oo

ow

SmartHandle AX
Advanced

Handbuch

20.12.2024

Simons=Voss

technologies




SmartHandle AX Advanced (Handbuch)

—_—

oos owoN

Inhaltsverzeichnis

2/ 453
Inhaltsverzeichnis

BestimmungsgemaBer GEDIAUCK ...t sas e se s sa e 6
Allgemeine SICherh@itSNINWEISE ... n e sa e sae s sae s saesaens 7
Produktspezifische Sicherh@itSNINWEISE ...t 10
Bedeutung der TeXtformMati@rUNE.. ...t s s e sessassaesaesassassaesaesnssnesnnens N
WA U3 8 T U] ¥ == o P 12
51 Mechanical OVErride (M) . ..o 12
5.2 PTOTIL e 12
o T B = 1<) £ <L = {] = OO 13
5.4  Entfernungen UNA TUMGICKEN ...t 15
55 SmartHandle AX Advanced ohne ELeKErONiK ... 22
5.6  Vierkantaufnahme im BEiNSTECKSCRLOSS ..., 22
D7 NBEZWETK et 24
5.8  DIUCKEINVATMANTEN ..ottt 24
5.9 OBEIIACNEN/FAIMDE ... 26
5T  LESEIECNNIKEN .o nen e, 29
511  Zutrittskontrolle (ZK) und ZeitzoNeNStEUEIUNS ... 30
1V [0 g == TSRS 31
6.1 RONMTANMIEN (RR) .ot 31
6.1.1 TSN (=T U] 0 p 1= = OO 31

D.1.2  AUTDAU et 31

6.1.3  TUrvorbereiten (BohrsChablone) ... 32

6.1.4  FUOr TUrdicke X: Vierkant VOrDEereIiteN. ... e 46

.15 BeSCHIAE MONTIEIEN ..o 47

6.2  Langschild und KUrzsChild (LS+HKS) ..o 64
6.2.1 Produktspezifische SicherNeitSNINWEISE ..o 64

D.2.2 LI O IUMITAINE oot 64

D.2.3  AUTDAU oot 65

6.2.4  TUrvorbereiten (BohrsChablON) ..., 66

6.2.5 FUr Turdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten........ccovevevecenn 73

6.2.6  BeSCIAg MONTIEIEN ... 74

6.3 ScandiNavian OVal (SO) ...ttt 95
6.3.1 Produktspezifische SicherReitSNINWEISE ..., 95

D.3.2 LI IUMITANE et 95

D.3.3  AUTDAU oo 96

6.3.4  FUr TUrdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten........ccocoeoeceeeennee. 96

6.3.5  BeSCNIA8 MONTIEIEN ...t 98



SmartHandle AX Advanced (Handbuch)

0.4

6.5

6.6

6.7

6.8

6.9

6.10

Inhaltsverzeichnis

3/ 453
ROSEtTENMONTAEE (RMO) ..ot 117
6.4.1  Produktspezifische SicherReitSNINWEISE ..., 117
Yo A W 1<y (<10l a1 7= ] =TT 117
D.4.3  AUTDAU oo 118
6.4.4  TUrvorbereiten (BoNrsChabloON) ..., 119
6.4.5 FUr Turdicke X: Vierkant und Gewindestangen vorbereiten.......cccoevvceeenne. 129
0.4.6  BeSChIAag MONTIEIEN ...t 130
BeIASEITIG [ESENA (DS) oottt 149
6.5.1 TS =T 40T 0 p1 = RO 149
D.5.2  AUTDAU oo 150
6.5.3  TUrvorbereiten (BoNrsChablONE) ..., 151
6.5.4  FUr Turdicke X: Vierkant VOrDereiten. ... e, 163
6.5.5  BeSCNIA8 MONTIEIEN ...t 164
SCRULZDESCNLAE (ES) oo 185
6.6.1 Produktspezifische SicherN@itSNINWEISE ..., 185
D.0.2  LIBTRIUMITANG oot 185
D.0.3  AUTDAU oo 186
6.6.4  TUrvorbereiten (BoNrsChablONE) ... 187
6.6.5  BeSChIAg MONTIEIEN ... 198
Panikbeschlag mit schmalem SCHILA ... 219
6.7 LT UMITANE o 219
6.7.2  AUDAU MIL SCHILA (KPS™) oo 220
6.7.3  Aufbau mit OvalrosSette (FPO™) ..o 220
6.7.4  TUrvorbereiten (BoNrsChablonNe) ... 221
.75 BeSCHIAE MONTIEIEN ..ot 233
Panikbeschlag mit Dreitem SCRILA ... 253
(SX S T I W 1<y (=T U] a1 t=1 ] = OO 253
6.8.2  AUBaU MIt SCHILA (FPS™) .o 254
6.8.3  Aufbau mit RUNArosette (FPO™) ..o 255
6.8.4  TuUrvorbereiten (BohrsChablON) ... 256
6.8.5  BeSChIag MONTIEIEN ...t 268
Konventionelle Montage SH3062/FR1O5 ...t 289
D.0.1 LI IUMITANE ettt 289
D.9.2  AUTDAU oot 290
6.9.3 Turvorbereiten (BonrsChablonNe) ... et 290
6.9.4  FUr TUrdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten.......ccoceeeeeeenne. 303
6.9.5  BeSCNIA8 MONTIEIEN ...t 304
Konventionelle MONTAgE TOD5/T45 ... 325
D107 LIETEIUMITANE e 325
D.10.2  AUTDAU oot 326
6.10.3  TuUr vorbereiten (BoNrschablone) ... 327
6.10.4 FUr TUrdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten........ccoveeeeeeeeee 339

6.10.5 BeSCNIag MONTIEIEN ... 340



SmartHandle AX Advanced (Handbuch)

10.

1.

12.
13.

14.
15.

Inhaltsverzeichnis

4 / 453

6.11  Beidseitig lesend fUr Scandinavian Oval (SO-DS) ..o 359
(S1=TTel g k=F=0 (=T o aTo] o (]=T =T o PO OSSR 360
7. Beschlag demontieren (RONIMANMEN) ... e 361
7.2 Beschlag demontieren (Langschild/KurzsChild) ..o 363
7.3  Beschlag demontieren (Scandinavian OVal) ... 364
7.4 Beschlag demontieren (VOUBLATE) ... 366
7.5  Beschlag demontieren (Beidseitig [ESENA) ... 367
7.6 Beschlag demontieren (SChutzbeSChlag) ..o 369
7.7  Beschlag demontieren (PanikbesChlag) ... 370
L 0T =4 2= U 8 1T (0] = 372
(0] ) £ =4 =1 o [0 o 373
=T [T o 11 =R 374
AN | o 1= g T glU ] o T I =1 7= X -4 (=1 { [ 375
111 LOCKNOGE ..ottt 375
11.1.1 BestimmungsgemaliBer GEDraUCH ..., 375

1102 LOCKNOAE MONTIEIEN ...t 375

111.3  LockNode montieren (Scandinavian Oval) ... 384

112 DIUCKET ettt 390
11.3  FremddrUcker-Adapter (FSB) .ot 395
11.3.1 BestimmungsgemalBer GEDIaUCH ... 396

11.3.2  FSB-Adapter fUr RUNAIrOSETIEN ... 396

11.3.3  FSB-Adapter fUr OValrOSETLEN ... 396

1.4 Vierkant UnNd AAPRTEINULSEN ... e 396
T1.D OV ettt 396
11,0 KLBINTBILE oo 396
LR A w0 1T <Y (] OO OUTTTT 396
1108 BUNAZY N AE ettt ettt ettt ettt e ettt e et e et n et n et n et en et enneees 396
I = F= ] 1T (U] = 397
= T =T g 1=T g =T =Y =1 5 1= | 398
131 BaEIMEWAINIUNE ..o 398
13.1.1 WMV AINISTUTEN <.ttt 398

13.2  BaATerEN WECINSEIN ...t 398
13.3  Batterien wechseln (Scandinavian OVal) ... 407
Wartung, Reinigung und DeSIiNTEKLION ...t 418
QLT a1 1T ST = (=] o 419



Inhaltsverzeichnis

SmartHandle AX Advanced (Handbuch)

5/ 453

15T MaABZEICANUNEEN. ..ottt 423
IS 0T BESCRLIAEE .ot 423

T5.0.2  DIUCKET et 435

152 BONISCRADIONEN ...ttt 442
15.2.1  Bohrschablone fUr Langschild/KurzsChild.........oooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 447

15.2.2 Bohrschablone fUr RONITANMIEN ... 443

15.2.3 Bohrschablone fUr ROsSettenmMOnNtage. ... 443

15.2.4 Bohrschablone fUr beidseitig lesende Vanante ..., 445

15.2.5 Bohrschablone fUr SChutZbeSCRlag ..o 446

15.2.6  Bohrschablone fUr Panikbeschlag mit schmalem Schild......ooovevececiceeae, 447

15.2.7 Bohrschablone fUr Panikbeschlag mit breitem Schild ..., 448

15.2.8 Bohrschablone fur konventionelle Montage SH3062/FR195.......c..ccccovvve.ne 448

15.2.9 Bohrschablone fur konventionelle Montage T05/T45 ..., 450

L (ST 1) 0 (o] g g a1 = £=T=T 0 F= U0 = 45]

17.  Hilfe und weitere INfOrmMatiONEN ... .. ss e s e s e sess s s e e sessessse s e e sanessanesensessnsanns 452



SmartHandle AX Advanced 1. Bestimmungsgemaner Gebrauch
(Handbuch) 6/ 453

1. Bestimmungsgemaler Gebrauch

SmartHandle AX Advanced sind elektronische TUrbeschlage. Mithilfe eines
berechtigten Identmediums kann das SmartHandle AX Advanced
einkuppeln und die entsprechende TUr 6ffnen.

Entsprechende Berechtigungen missen mit Hilfe eines elektronischen
SchlieBplans erteilt werden.

SmartHandle AX Advanced durfen nur fur das Offnen und SchlieRen von
TUren genutzt werden. Ein anderer Gebrauch ist nicht zulassig.



SmartHandle AX Advanced 2. Allgemeine Sicherheitshinweise
(Handbuch) 7/ 453

2. Allgemeine Sicherheitshinweise

Signalwort: Mégliche unmittelbare Auswirkungen bei Nichtbeachtung
WARNUNG: Tod oder schwere Verletzung (mosglich, aber unwahrscheinlich)
VORSICHT: Leichte Verletzung

ACHTUNG: Sachschaden oder Fehlfunktionen

HINWEIS: Geringe oder keine

WARNUNG

Versperrter Zugang

Durch fehlerhaft montierte und/oder programmierte Komponenten kann
der Zutritt durch eine TuUr versperrt bleiben. FUr Folgen eines versperrten
Zutritts wie Zugang zu verletzten oder gefahrdeten Personen, Sachschaden
oder anderen Schaden haftet die SimonsVoss Technologies GmbH nicht!

Versperrter Zugang durch Manipulation des Produkts

Wenn Sie das Produkt eigenmaéachtig verandern, dann konnen Fehlfunktionen auftreten und der
Zugang durch eine TUr versperrt werden.

i2 Verandern Sie das Produkt nur bei Bedarf und nur in der Dokumentation beschriebenen Art
und Weise.

Batterie nicht einnehmen. Verbrennungsgefahr durch geféahrliche Stoffe

Dieses Produkt enthalt Lithium-Knopfzellen. Wenn die Knopfzelle verschluckt wird, kénnen
schwere innere Verbrennungen innerhalb von gerade einmal zwei Stunden auftreten und zum
Tode fuhren.

1. Halten Sie neue und gebrauchte Batterien von Kindern fern.

2. Wenn das Batteriefach nicht sicher schlie3t, dann benutzen Sie das Produkt nicht mehr und
halten Sie es von Kindern fern.

3. Wenn Sie meinen, dass Batterien verschluckt wurden oder sich in irgendeinem Korperteil
befinden, suchen Sie unverzUglich medizinische Hilfe auf.

Explosionsgefahr durch falschen Batterietyp

Das Einsetzen falscher Batterietypen kann zu einer Explosion fUhren.

= Verwenden Sie ausschlielich die in den technischen Daten spezifizierten Batterien.

VORSICHT

Feuergefahr durch Batterien
Die eingesetzten Batterien kdbnnen bei Fehlbehandlung eine Feuer- oder
Verbrennungsgefahr darstellen.

1. Versuchen Sie nicht, die Batterien aufzuladen, zu 6ffnen, zu erhitzen
oder zu verbrennen.

2. Schlief3en Sie die Batterien nicht kurz.



SmartHandle AX Advanced 2. Allgemeine Sicherheitshinweise
(Handbuch) 8/ 453

ACHTUNG

Beschadigung durch elektrostatische Entladung (ESD) bei get6ffnetem Gehause
Dieses Produkt enthalt elektronische Bauteile, die durch elektrostatische Entladungen bescha-
digt werden konnen.

1. Verwenden Sie ESD-gerechte Arbeitsmaterialien (z.B. Erdungsarmband).

2. Erden Sie sich vor Arbeiten, bei denen Sie mit der Elektronik in Kontakt kommen kénnten.
Fassen Sie dazu geerdete metallische Oberflachen an (z.B, Turzargen, Wasserrohre oder
Heizungsventile).

Beschadigung durch Ole, Fette, Farben und S&uren

Dieses Produkt enthalt elektronische und/oder mechanische Bauteile, die durch FlUssigkeiten al-

ler Art beschadigt werden kdnnen.

i Halten Sie Ole, Fette, Farben und Sauren vom Produkt fern.

Beschadigung durch aggressive Reinigungsmittel

Die Oberflache dieses Produkts kann durch ungeeignete Reinigungsmittel beschadigt werden.

ii Verwenden Sie ausschlieBlich Reinigungsmittel, die fur Kunststoff- bzw. Metalloberflachen
geeignet sind.

Beschadigung durch mechanische Einwirkung

Dieses Produkt enthalt elektronische Bauteile, die durch mechanische Einwirkung aller Art be-

schadigt werden koénnen.

1. Vermeiden Sie das Anfassen der Elektronik.

2. Vermeiden Sie sonstige mechanische Einwirkungen auf die Elektronik.

Beschadigung durch Verpolung

Dieses Produkt enthalt elektronische Bauteile, die durch die Verpolung der Spannungsquelle be-

schadigt werden konnen.

iz Verpolen Sie die Spannungsqguelle nicht (Batterien bzw. Netzteile).

Storung des Betriebs durch Funkstdrung

Dieses Produkt kann unter Umstanden durch elektromagnetische oder magnetische Stoérungen

beeinflusst werden.

== Montieren bzw. platzieren Sie das Produkt nicht unmittelbar neben Geraten, die
elektromagnetische oder magnetische Stérungen verursachen konnen (Schaltnetzteile!).

Stérung der Kommunikation durch metallische Oberflédchen

Dieses Produkt kommuniziert drahtlos. Metallische Oberflachen konnen die Reichweite des Pro-
dukts erheblich reduzieren.

i2 Montieren bzw. platzieren Sie das Produkt nicht auf oder in der Nahe von metallischen
Oberflachen.



SmartHandle AX Advanced 2. Allgemeine Sicherheitshinweise
(Handbuch) 9/ 453

BestimmungsgemalRer Gebrauch

SimonsVoss-Produkte sind ausschlieBlich fur das Offnen und Schlieen
von TUren und vergleichbaren Gegenstanden bestimmt.

i Verwenden Sie SimonsVoss-Produkte nicht fur andere Zwecke.
Funktionsstérungen durch schlechten Kontakt oder unterschiedliche Entladung
ZU kleine/verunreinigte Kontaktflachen oder unterschiedliche entladene Batterien konnen zu
Funktionsstorungen fuhren.
1. Verwenden Sie nur Batterien, die von SimonsVoss freigegeben sind.
2. BerUhren Sie die Kontakte der neuen Batterien nicht mit den Handen.
3. Verwenden Sie saubere und fettfreie Handschuhe.
4. Tauschen Sie immer alle Batterien gleichzeitig aus.
Abweichende Zeiten bei G2-SchlieBungen
Die interne Zeiteinheit der G2-SchlieBungen hat eine technisch bedingte Toleranz von bis zu + 15
Minuten pro Jahr.
i Programmieren Sie zeitkritische SchlieBungen regelmal3ig nach.
Qualifikationen erforderlich

Die Installation und Inbetriebnahme setzt Fachkenntnisse voraus.

i= Nur geschultes Fachpersonal darf das Produkt installieren und in Betrieb nehmen.
Fehlerhafte Montage

FUr Beschadigungen der TUren oder der Komponenten durch fehlerhafte Montage haftet die
SimonsVoss Technologies GmbH nicht.

Anderungen bzw. technische Weiterentwicklungen kénnen nicht ausgeschlossen und ohne An-
kUndigung umgesetzt werden.

Die deutsche Sprachfassung ist die Originalbetriebsanleitung. Andere Sprachen (Abfassung in
der Vertragssprache) sind Ubersetzungen der Originalbetriebsanleitung.

Lesen Sie alle Anweisungen zur Installation, zum Einbau und zur Inbetriebnahme und befolgen
Sie diese. Geben Sie diese Anweisungen und jegliche Anweisungen zur Wartung an den Benutzer
weiter.




P k ifi ' itshi i
SmartHandle AX Advanced 3. Produktspezifische Sicherheitshinwei

Se
(Handbuch) 10 453

3. Produktspezifische Sicherheitshinweise



SmartHandle AX Advanced 4. Bedeutung der Textformatierung
(Handbuch) N/ 453

4. Bedeutung der Textformatierung

Diese Dokumentation verwendet Textformatierung und
Gestaltungselemente, um das Verstandnis zu erleichtern. Die Tabelle
erklart die Bedeutung moglicher Textformatierungen:

Beispiel Schaltflache
v Beispiel
Checkbox
| Beispiel
@ Beispiel Option
[Beispiel ] Registerkarte/Tab
"Beispiel" Name eines angezeigten Fensters
| Beispiel | Obere Programmleiste
Beispiel Eintragin der ausgeklappten oberen
Programmleiste
Beispiel KontexmenU-Eintrag
V Beispiel Name eines Dropdown-Menus
e Auswahlmoglichkeit in einem Drop-
Beispiel .
down-Menu
"Beispiel" Bereich
Beispiel Feld
Beispiel Name eines (Windows-)Dienstes
o Befehle (z.B. Windows-CMD-Befeh-
Beispiel
le)
Beispiel Datenbank-Eintrag
[Beispiel ] MobileKey-Typauswahl




SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen

(Handbuch)

5.

12/ 453

AusfUhrungen

5.1 Mechanical Override (MO)

5.2

Sie konnen zusatzlichen einen SchlieRzylinder einbauen (siehe Profile
[» 12]). Mit diesem ist es moglich, die Offnung Uber die Elektronik zu
umgehen und die TUr mit einem anderen Schlussel zu 6ffnen
(mechanische UberschlieBung).

Damit kdnnen Sie zum Beispiel eine mechanische Feuerwehrschlie3ung fir
Rettungskrafte einrichten.

Bestellen Sie nach Ihren asthetischen BedUrfnissen:

ii Beidseitig offener Ausschnitt fUr den Zylinder

i Einseitig offener Ausschnitt fur den Zylinder

i Beidseitig verdeckter Ausschnitt fUr den Zylinder (vollstandig verdeckter
und unsichtbarer Zylinder)

Profile

Wahlen Sie aus folgenden Einsteckschlossprofilen fur Ihr SmartHandle AX
Advanced:

Euro-Profilzylinder Swiss Round Scandinavian Oval




SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen
(Handbuch) 13/ 453

5.3 Befestigung

Sie konnen folgende Befestigungsvarianten verwenden:



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

Montagevarian-

Genutzte Boh-

5. AusfUhrungen
14 / 453

Beschreibung

Befestigung te rungen
Langschild (LS) 02
[ 64] []
OOO
Schildmontage
Kurzschild (KS) O
[ 64] []
DUO
Schutzbeschlag 2
Schutzbeschlag (ES) [» 185] i
OOO
D o?o
Konventionelle i
Montage of Jo
SH3062/FRI195 )

_ [»289] Mittleres Bohr-
Konventionelle i i
o loch ist optional

ontage (empfohlen).
Konventionelle | [ Qo
Montage 105/145
[» 325] ol Jo
Panik mit schma-| I o®
lem Cover und :
Schild [» 219] 0
Panik mit breitern| & 500
Cover und Schild i
[» 253] ol Jo

Sie befestigen
das SmartHand-
le AX Advanced
auf einer Adap-
terplatte. Diese
wird durch Boh-
rungen im kEin-
steckschloss und
in der TUr mit der
Innenseite ver-
schraubt.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

Montagevarian-

Genutzte Boh-

5. AusfUhrungen
15/ 453

Befestigung te P — Beschreibung
Rosettenmonta- | O E;esbse;ejrttﬁz; J-
ie]gijO) [l le AX Advanced

el i auf einer Adap-

Rosettenmonta- terplatte. Diese

ge wird nur durch

VN .
o s Bohrungen im
éii??gg;ﬂan = Einsteckschloss
105 = mit der Innensei-
te verschraubt.
Rohrrahmen Sie befestigen
(RR) [» 31] das SmartHand-
le AX Advanced
TUr wird nicht auf einer Adgp—
Rohrrahmen- L terplatte. Diese
vollstandig . L
montage Beidseitig lesend | 4 rchbohrt. wird mithilfe von

(DS) [» 149]

Blindnietmuttern
mit der Rohrrah-
mentur ver-
schraubt.

5.4 Entfernungen und TUrdicken

A* = Europrofil, B* = Swiss Round, E* = Scandinavian Oval




SmartHandle AX Advanced

5. AusfUhrungen

(Handbuch) 16/ 453
Kor- . S
el Variante Entfernung TUrdicken
Euro-Profilzylinder:  |S: 39 - 61 mm
2 /0 mm M: 59 -
2= 72 mm 81mm
= 75mm 79 -
101 mm
i /8mm
i 85mm
i 88 mm
Langschild (LS) = 90 mm
= 92 mm
Schweizer Rundzy- | X199~
linder: 174 mm
= /4 mm
= /8mm
i 92 mm
i 94 mm
N1
Euro-Profilzylinder:  |S: 39 - 61 mm
== 70mm M: 59 -
= 72 mm glmm
= 75mm 79 -
101 mm
= /8mm
= 85mm
= 88 mm
Kurzschild (KS) = 90 mm
= 92 mm
Schweizer Rundzy- | X199~
linder: 174 mm
= /4 mm
= /8mm
= 92 mm
= 94 mm




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

5. AusfUhrungen

17 / 453
KUr- . S
el Variante Entfernung TUrdicken
S:30 -
55mm
Euro-Profilzylinder: | V9% -
75 mMm
M1 Schutzbeschlag (ES3) i /2 mm
. L: 74 -
= 92mm 95 mm
X: 93 -
168 mm




SmartHandle AX Advanced

5. AusfUhrungen

(Handbuch) 18/ 453
Kor- . S
el Variante Entfernung TUrdicken
Euro-Profilzylinder: S: 37 -
= 70 mm 58 mm
= 72 mm M:57-
78 mm
= /5mm
L: 77-98 mm
i /8mm
i 85mm
i 88 mm
Konventionelle Montage
(SH3062) = 90 mm
= 92 mm
Schweizer Rundzy- | <97~
linder: 171mm
= /4 mm
B /8 mm
@ 92 mm
i 94 mm
N2
Euro-Profilzylinder:  |S: 37 -
2= 70 mm 58 mm
= 72 mm M:57-
78 mm
= /5mm
L:77-98 mm
B /8 mm
i 85mm
= 88 mm
Konventionelle Montage
(Franzosisches Schild) == 90 mm
= 92 mm
Schweizer Rundzy- | %97+
linder: 171mm
i /4 mm
i /8 mm
@ 92 mm
= 94 mm




SmartHandle AX Advanced

5. AusfUhrungen

(Handbuch) 19/ 453
KUr- . S
el Variante Entfernung TUrdicken
S:38-
53 mm
Euro-Profilzylinder: 573
i :51-73mm
N3 Konventionelle Montage = 75 rmm
(105-145) L:71-93 mm
s 92 mm
X:91-

176 mm




SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen
(Handbuch) 20/ 453

KOr-

el Variante Entfernung TUrdicken

S:32-

60 mm
fur: BKS, CI-
SA

M: 51 -

80 mm

Euro-Profilzylinder: fur: BKS, CI-
Panik mit schmalem Cover SA

und Schild = /2mm

= 92mm Lo 71 -
100 mm

fur: BKS, CI-
SA

X:100 -

120 mm
fur: BKS
S:32-

60 mm

fur: BKS, CI-
SA

M: 51 -

80 mm
Euro-Profilzylinder: fur: BKS, Cl-

i /2mm SA

= 92mm Lo 71 -
100 mm

fur: BKS, CI-
SA

A4 X:100 -
120 mm

fur: BKS
S:32-
60 mMm
fur: BKS
M: 51 -
80 mm

Panik mit schmalem Cover
und Ovalrosette

Euro-Profilzylinder: )
Panik mit breitem Cover und fur: BKS
. i /2mm
Schild o

= 92mm 100 mm




SmartHandle AX Advanced

5. AusfUhrungen

(Handbuch) 21/ 453
Kor- . S
el Variante Entfernung TUrdicken
Euro-Profilzylinder: S:32-
= 70 mm 54 mm
2= 72 mm M52 -
74 mm
= /5mm
L: 72 -94 mm
i /8 mm
i 85mm
i 88 mm
L1 Rosettenmontage (RMO) = 90 mm
= 92 mm
Schweizer Rundzy- | X 92~
linder: 184 mm
= /4 mm
B /8 mm
@ 92 mm
i 94 mm
S:32-
54 mm
Skandinavischer M: 52 -
P1 Scandinavian Oval (SO) Ovalzylinder: 74 mm
i 105 mm L:72-94 mm
X: 92 -
187 mm




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

5. AusfUhrungen

22/ 453
KOr- . Urdi
ol Variante Entfernung Turdicken
Euro-Profilzylinder; | S:38 -
60 mMm
2= /2 mm
M: 58 -
-, . i 88mm 80 mm
Rohrrahmen (RR HH
92 mm 178 -
Schweizer Rundzy- 100 mm
linder:
X: 98 -
2= 04 mm 184 mm
KT
Euro-Profilzylinder; | S:38 -
60 mMm
i /2mm
= 88 M: 58 -
. l 5 05) - mm 80 mm
Beidseitig lesend (D HH
9Zmm L:78 -
Schweizer Rundzy- 100 mm
linder:
X: 98 -
2= 94 mm 184 mm

5.5 SmartHandle AX Advanced ohne Elektronik

Sie erhalten (beispielsweise fur Designzwecke) das SmartHandle AX
Advanced auch ohne Elektronik. Der Vierkant ist dann immer durchgangig
und die Tur somit beidseitig ohne Identifikationsmedium zu bedienen.

5.6

Wenn Sie die Tur verschlie3en wollen, dann benotigen Sie eine Variante mit
mechanischer UberschlieRung (Mechanical Override (MO) [» 12]). Hier
konnen Sie die TUr Uber einen zusatzlichen Zylinder (siehe Profile [» 12])

verschlie3en.

Vierkantaufnahme im Einsteckschloss

Sie erhalten das SmartHandle AX Advanced fur folgende

Vierkantaufnahmen:



SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen
(Handbuch) 23/ 453

VierkantgrofBe

Mit Adapterschuhen in den Vierkant-Aufnahmen:

- U

9

7 mm

Ne)

Elektronikseite Mechanikseite

8mm

== mit auf 8 mm aufgesteckter Hulse (nichtim
Lieferumfang enthalten)

i separat erhaltlich

8,5mm

Bestellen Sie fur Brandschutzturen und Notausgangs-
9 mm verschlUsse die feuerhemmende Ausfuhrung des
SmartHandle AX Advanced.

Mit auf 8 mm aufgesteckter HUlse (bei bestellter 10-
mm-AusfUhrung des SmartHandle AX Advanced be-
reits im Lieferumfang enthalten):

10 mm

7mm 8 mm 8.5mm 9 mm 10 mm



SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen
(Handbuch) 24/ 453

5.7 Netzwerk

Sie kbnnen das SmartHandle AX Advanced jederzeit mit einem
Netzwerkknoten ausstatten (siehe LockNode [» 375]). Sie mussen dazu
keine Komponenten austauschen. Stattdessen stecken Sie die Platine des
Netzwerkknotens einfach auf den dafur vorgesehenen Steckplatz.

5.8 Drickervarianten

Sie kdnnen Ihr SmartHandle AX Advanced mit folgenden Drickervarianten
personalisieren:

&S

Buchstabe Beschreibung

L-Form R (rund gebogen)




SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen
(Handbuch) 25/ 453

Buchstabe Beschreibung

L-Form G (Gehrung)
B
U-Form R (rund gebogen)
C
U-Form G (Gehrung)
D
U-Form (rund gebogen und
gekropft)
E
U-Form (eckig und gekropft)




SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen
(Handbuch) 26 / 453

Buchstabe Beschreibung

U-Form (rund gebogen und

450 gebogen)
L

Lieferung ohne Drucker (fUr Verwendung mit Adaptersets
0 und Fremddruckern, siehe Fremddricker-Adapter (FSB)

[» 395]))

5.9 Oberflachen/Farbe

Das SmartHandle AX Advanced ist in verschiedenen Oberflachen und
Farben erhaltlich. So fUgt es sich nahtlos in die Umgebung ein.

Silber/anthrazit




SmartHandle AX Advanced
(Handbuch)

Silber/tiefschwarz

Silber/weil3

5. AusfUhrungen
27/ 453



SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen
(Handbuch) 28/ 453

Messing/weil3

A

Messing/anthrazit




SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen
(Handbuch) 29 / 453

Messing/tiefschwarz

.

5.10 Lesetechniken

Ihr SmartHandle AX Advanced unterstUtzt je nach Ausstattung folgende
Leseverfahren:

Aktiv (25 kHz, z.B. Transponder) -
Erstprogrammierung auch passiv

moglich

Passiv (MIFARE Classic, Plus, DESFi- —

o @

Hybrid (Aktiv und passiv in einem

SmartHandle AX Advanced)

BLE (Bluetooth Low Energy, z.B.
AX2G0)

Beidseitig lesend

FUr folgende Varianten kann die mechanische Innenseite durch einen
elektronischen Beschlag ersetzt werden:

i= Rohrrahmen (siehe Beidseitig lesend (DS) [» 149])



SmartHandle AX Advanced 5. Ausfuhrungen

(Handbuch)

30 /453

ii Scandinavian Oval (siehe Beidseitig lesend fur Scandinavian Oval (SO-
DS) [» 359))

Aktiv- und Hybrid-Technologie nur mit verkUrzter Reichweite

Die Aktiv- und Hybrid-Technologien haben eine deutlich grof3ere Reichwei-
te. Im Normalbetrieb werden beide SmartHandle AX Advanced gleichzeitig
erreicht und es kann zu Kommmunikationsfehlern kommen.

2= Aktivieren Sie in der AXM/LSM fUr beide Seiten am SmartHandle AX
Advanced die Checkbox zur verkUrzten Reichweite.

5.1

Dauerhaft eingekuppelt

Alternativ erhalten Sie das SmartHandle AX Advanced auch ohne
Elektronik. Diese Variante ist dann dauerhaft eingekuppelt und ist zum
Beispiel geeignet, wenn ein mechanischer Dricker aus Designgrinden
durch ein SmartHandle AX Advanced ersetzt werden soll.

Zutrittskontrolle (ZK) und Zeitzonensteuerung

Zutrittskontrolle

Mit dieser Option kann Ihr SmartHandle AX Advanced bis zu 1500 Zutritte
speichern.

Ein gespeicherter Eintrag besteht aus:
== Datum

== Uhrzeit

i Transponder-ID (TID)

Sie kdnnen diese Daten jederzeit mit einem Programmiergerat oder Uber
das Netzwerk auslesen und so nachvollziehen, welches I[dentmedium wann
verwendet wurde, um das SmartHandle AX Advanced zu betatigen.

Zeitzonensteuerung
Zusatzlich ermoglicht die ZK-Option Ihnen auch die Zeitzonensteuerung.

Sie konnen Ihr SmartHandle AX Advanced dann so programmieren, dass
bestimmte Identmedien nur zur bestimmten Zeiten zutrittsberechtigt sind.
In jeder G2-SchlieRanlage stehen Ihnen bis zu 64000 unterschiedliche
Zeitzonenplane bzw. in jeder G2-SchlieBung 100+1 Zeitzonengruppen zur
VerfUguns.

Detaillierte Informationen zur Zeitzonensteuerung finden Sie im AXM-/
LSM-Handbuch.



SmartHandle AX Advanced
(Handbuch)

6. Montage
6.1 Rohrrahmen (RR)

6.1.1 Lieferumfang

== SmartHandle AX Advanced fUr Rohrrahmen
i: Spezialwerkzeug

i: Kurzanleitung

Je nach Variante:

i= AdapterhUlse 8,5-mm-Vierkant

== Adapterhilse 10-mm-Vierkant

6.1.2 Aufbau

A B

6. Montage
31/ 453




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6.1.3 TUr vorbereiten (Bohrschablone)

v

SN N NN

—

»@%

Stift oder Anreif3nadel vorhanden.
Bohrmaschine vorhanden.

Geeigneter Bohrer vorhanden (@ 7 mm).

Kegelsenker vorhanden.
Lineal vorhanden.
PH2-Schraubendreher vorhanden.

Bauen Sie das Einsteckschloss aus.

\

S
o (&N

)
{
=

6. Montage
32/453



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 33/ 453

2. Messen Sie die Distanz (Abstand der Drehachsen von Vierkant und Zy-
linder).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 34/ 453

3. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 35/ 453

4. Stecken Sie den Vierkant in das Einsteckschloss.

:

\\@% —
<

0
U



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 36/ 453

5. Stecken Sie die Bohrschablone von der Innenseite auf den Vierkant.

Innenseite
RN
@“»
(0]

N
[

\ %
L/

6. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 37/ 453

7. Markieren Sie die zu bohrenden Punkte auf der Innenseite der Tur.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 38 /453

8. Entfernen Sie die Bohrschablone.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 39 /453

9. Stecken Sie die Bohrschablone von der AuBenseite auf den Vierkant.

Auf3enseite

N

@

=

/@ [P [T

N

N

10. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 40/ 453

11. Markieren Sie die zu bohrenden Punkte auf der AuBenseite der TUr.

&




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 41/ 453

@

Zﬁ

7



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 42/ 453

12. Entfernen Sie die Bohrschablone und den Vierkant.

&




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 43/ 453

13. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.

<>
9

D

\

S
o (A

S

f
L

14. Bohren Sie die benotigten Locher.

[l
¥

/A

/7

/



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 44 / 453

T
N
=

15. Entgraten Sie gebohrten Locher mit einem Kegelsenker.

i




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 45/ 453

16. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 46 / 453

6.1.4 FUr Turdicke X: Vierkant vorbereiten

v' Sage vorhanden.
v" Messschieber vorhanden.

1. Messen Sie die Turdicke.

~

[

®)

=

_ A}Vy

/

@
2
7@
)

2. FUr X: Markieren Sie die Sagestelle am Vierkant.

Turdicke + 50 mm (+2 mm)

I
‘ uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu ‘
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 47/ 453

6.1.5 Beschlag montieren

v" TuUr vorgebohrt.
Blindnietmutternzange vorhanden.
PH2-Schraubendreher vorhanden.
TX15-Schraubendreher vorhanden.
Messschieber vorhanden.

RN

—_

Montieren Sie die Blindnietmuttern in den vorgebohrten Lochern.

=2

NI

' L L

//@ » —




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 48/ 453

"

[

»

[ 117

=

2. FUr Nicht-MQO: Setzen Sie den Blindzylinder ein.

Blindzylinder mit Schraubendreher im Loch fUhren

Insbesondere bei dicken TUren ist es schwierig, den Blindzylinder richtig zu
positionieren.

1. Stecken Sie einen Schraubendreher in das Loch des Blindzylinders.
2. Positionieren Sie den Blindzylinder mithilfe des Schraubendrehers.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

//@w —

N

3. FUr Nicht-MO: Schrauben Sie den Blindzylinder fest.

/]@

N

i
e

6. Montage
49 / 453

4. Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben die Fixierplatte mit der Spitze

nach oben auf die TUr-AuBenseite (PH2).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 50/ 453

.

/e o 7

o 7



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 51/ 453

5. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 52/ 453

6. Schieben Sie den Modultrager nach oben.

y

//@4@ —

N

— Modultrager rastet ein.

7. Schrauben Sie mit den 18-mm-Schrauben den Modultrager auf die Fi-
xierplatte (PH2).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 53/ 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 54 / 453

8. Setzen Sie das Cover oben auf der Fixierplatte an.

oy
v/
S/

= @

//@A@:




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 55 / 453

9. Klappen Sie das Cover nach unten zu.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 56 / 453

10. Drucken Sie das Cover gegen die TUr und schieben Sie es gleichzeitig
nach oben.

=S &/

//@A@:

N

> Cover rastet ein.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 57/ 453

11. Drucken Sie das Inlay fest.

o

IS

12. Stecken Sie den AuBendrUcker auf.

o2

D E@

13. Bestimmen Sie die gewUnschte Drehrichtung Ihres Innendruckers.
14. Setzen Sie das Federelement entsprechend ein.

A\

4

Y

S

o/

=




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 58/ 453

15. Setzen Sie die Unterlage in die Innendrucker-Einheit.

16. FUr 8,5-mm- und 10-mm-Vierkant: Schieben Sie die AdapterhUlse in die
Mitte des Vierkants. Machen Sie mit Kérner und Hammer eine Vertie-
fung in die Adapterhilse, um das Verrutschen zu verhindern.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 59 / 453

17. Messen Sie die Gesamtlange des Vierkants.

18. Ermitteln Sie die Innenseite des Vierkants (Vierkantende bis Mitte erster
Rille = 26 mm).
19. Bestimmen Sie die Position des O-Rings mit der Tabelle.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
60 / 453

Bereich Turdicke (mm) Xf::?ntlange Ringposition

S 38-<42 94 3

S 38 - <42 104 5

S 42 - <47 94 )

S 42 - <47 104 4

S 47 - <52 04 1

S 47 - <52 104 3

S 52 - <57 104 2

S 57-60 104 1

M 58 - <62 N4 3

M 58 - <62 124 5

M 62-<67 N4 2

M 62 - <67 124 4

M 67 - <72 N4 1

M 67 - <72 124 3

M 72 - <77 124 2

M 77-80 124 1

L 78 - <82 134 3

L 78 - <82 144 5

L 82 - <87 134 2

L 82-<87 144 4

L 87-<92 134 1

L 87-<92 144 3

L 92 - <97 144 2

L 97-100 144 1

XL 98 -184 O-Ring liegt 30-35 mm vom abge-

sagten Ende des Vierkants.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 61/ 453

20.Schieben Sie den O-Ring auf die berechnete Rille.

21. Stecken Sie den Vierkant mit der ringfreien Seite bis zum Anschlag in die

@

N
ol

22.Stecken Sie die Innendrtucker-Einheit auf den Vierkant.

2>

il

Y

| —

Do



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 62/ 453

23.Schrauben Sie mit den 22-mm-Schrauben die Innendricker-Einheit auf
die Tur-Innenseite (PH2).

ISy

_\
N
||l

24.Schrauben Sie mit den 16-mm-Schrauben die Zylinder-Rosette auf die

TUr-Innenseite (PH2).
2
@

Y




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 63/ 453

25.Schrauben Sie mit den Madenschrauben beide Drucker fest (TX15).

.ﬂ]t?
[

26.Stecken Sie die Zylinderblende und die Innendrucker-Blende auf die je-

weiligen Rosetten.
>y
@
& 2
’ 9

> SmartHandle AX Advanced fertig montiert.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch)

64/ 453

\

%

S

\S &

f
//@12@ —

N

6.2 Langschild und Kurzschild (LS+KS)

6.2.1

6.2.2

Produktspezifische Sicherheitshinweise

ACHTUNG

Erschwerte Montage durch herausgedrickte GewindehUlsen

Die Gewindehulsen im Beschlag sind mit einer Presspassung montiert.
UbermanRiges Dricken beim Festschrauben des Beschlags auf der Fixier-
platte kann dazu fUhren, dass die GewindehUlsen aus dem Beschlag rut-
schen.

1. Drucken Sie beim Verschrauben des Modultragers nicht auf die
Schrauben.

2. Verwenden Sie einen Finger an den Enden Gewindehulsen, um wahrend
des Verschraubens gegenzuhalten.

Lieferumfang
i SmartHandle AX Advanced Langschild/Kurzschild

== Spezialwerkzeug

== Kurzanleitung
Je nach Variante:

== Adaptersatz 7-mm-Vierkant



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 65/ 453

i: Adapterhilse 8,5-mm-Vierkant

i Adapterhulse 10-mm-Vierkant

6.2.3 Aufbau

/
g
/ o

P
ST

D
‘BQ
=




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 66 / 453

6.2.4 TUr vorbereiten (Bohrschablone)

v' Stift oder Anrei3nadel vorhanden.

v" Bohrmaschine vorhanden.

v Geeigneter Bohrer vorhanden (@ 7 mm).
v' PHZ-Schraubendreher vorhanden.

1. Stecken Sie den Vierkant in das Einsteckschloss.

N

®

or— LY

/@



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 67/ 453

2. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

P

=\

oL/

\NJ
\/\/

3. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 68/ 453

4. Markieren Sie die zu bohrenden Punkte auf der TUr (Langschild: Mitte/
Oben, Kurzschild: Mitte/Unten).

<

3

N
P




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 69/ 453

%

5. Entfernen Sie die Bohrschablone und den Vierkant.

-
-

@)%

P

o—7 Ly
= P
/

2




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 70 / 453

6. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.

/

0

4

j
e




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 71/ 453

7. Bohren Sie die benotigten Locher.

;.

~

/

//Z/\
VA



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 72/ 453

S

N

8. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.

/

0

=
4

j
e



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 73/ 453

6.2.5 FUr TUrdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten

v' Sage vorhanden.
v" Messschieber vorhanden.
v PHZ-Schraubendreher vorhanden.

1. Messen Sie die Turdicke.

2. FUr Turdicke X: Schrauben Sie die 50-mm-Schrauben, die GewindehUl-
sen und die Gewindestangen zusammen.

3. FUr X: Markieren Sie die Sagestellen an den Gewindestangen und am
Vierkant.

Turdicke -10 mm (+2 mm)




SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch)

6.2.6

74/ 453

4. FUr X: KUrzen Sie mit einer geeigneten Sage die Gewindestangen und
den Vierkant.

Beschlag montieren

v" TUr vorgebohrt.

v' PHZ2-Schraubendreher vorhanden.
v' TXI15-Schraubendreher vorhanden.
v" Messschieber vorhanden.

J—

FUr Nicht-MQO: Setzen Sie den Blindzylinder ein.

Blindzylinder mit Schraubendreher im Loch fUhren

Insbesondere bei dicken TUren ist es schwierig, den Blindzylinder richtig zu
positionieren.

1. Stecken Sie einen Schraubendreher in das Loch des Blindzylinders.
2. Positionieren Sie den Blindzylinder mithilfe des Schraubendrehers.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 75/ 453

L —7

U\S
\

2. FOr Nicht-MQO: Schrauben Sie den Blindzylinder fest.

| ¥

3. FUr Kurzschild: Setzen Sie die Aufnahmescheibe in die kleinere Fixier-
platte ein.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 76/ 453

4. Setzen Sie die HUlsenmuttern in die kleinere Fixierplatte ein (Langschild:
Mitte/Oben, Kurzschild: Mitte/Unten).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 77/ 453

[
Y
Y
Y

Y

/)

5. Fur 7-mm-Vierkant: Setzen Sie den Adapterschuh in die Vierkant-Auf-
nahme des Modultragers.

i

N



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 78/ 453

6. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 79/ 453

7. Schieben Sie den Modultrager nach oben.

— Modultrager rastet ein.

8. Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben den Modultrager an der Fi-
xierplatte fest (PH2).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 80 / 453

S

0. Messen Sie die TuUrdicke.




SmartHandle AX Advanced
(Handbuch)

6. Montage
81/ 453

Bereich TUrdicke (mm) Schrauben
S 39 - <5] M5x35

S 51 - 6] M5x45

M 59 -<70 M5x50

M /70 - 81 M5x60

L 79 -<90 M5x70

L 90 - 101 M5x80

X 99 - 174 M5 X

10. Bestimmen Sie mit der gemessenen TUrdicke die benotigten Schrau-

ben.

11. Stecken Sie den Modultrager mit der Fixierplatte in die TUr-Aul3enseite.

N1

e— |V

12. FUr Kurzschild: Setzen Sie die Aufnahmescheibe in die grol3ere Fixier-

platte ein.

13. FUr X: Stecken Sie die Schrauben durch die grof3ere Fixierplatte und
schrauben Sie sie mit der Gewindemuffe und der Gewindestange zu-

sammen.

M5 X D



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 82/ 453

A
@

\U
14. Schrauben Sie mit den ermittelten Schrauben die gro3ere Fixierplatte

auf den Modultrager mit der kleineren Fixierplatte (PH2, Langschild: Mit-
te/Oben, Kurzschild: Mitte/Unten).

N
M5x35 | | ]
/

M5x45

M5x50

M5x60

N— T N—F N

M5x70

S—/

M5x80 | | |




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 83 /453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 84/ 453

15. FUr 7-mm-Vierkant: Setzen Sie die Adapterhilse so in den InnendrUcker,
dass die Aussparung zur Madenschraube zeigt.

16. Bestimmen Sie die gewUnschte Drehrichtung Ihres Innendruckers.
17. Setzen Sie das Federelement entsprechend ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 85/ 453

18. FUr 8,5-mm- und 10-mm-Vierkant: Schieben Sie die Adapterhulse in die
Mitte des Vierkants. Machen Sie mit Korner und Hammer eine Vertie-
fung in die Adapterhilse, um das Verrutschen zu verhindern.

19. Messen Sie die Gesamtlange des Vierkants.

20.Ermitteln Sie die Innenseite des Vierkants (Vierkantende bis Mitte erster
Rille = 26 mm).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 86 / 453

21. Bestimmen Sie die Position des O-Rings mit der Tabelle.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch) 87/ 453
Bereich TUrdicke (mm) Xf::?ntlange Ringposition
S 39 -<43 104 3
S 39 -<43 114 5
S 43 - <48 104 2
S 43 -<48 14 4
S 48 - <53 104 1
S 48 - <53 114 3
S 53-<58 114 2
S 58 - 61 114 1
M 59 - <63 124 3
M 59 - <63 134 5
M 63 - <68 124 2
M 63 -<68 134 4
M 68 - <73 124 1
M 68 - <73 134 3
M 73-<78 134 2
M 78 - 81 134 1
L 79 - <83 144 3
L 79 - <83 154 5
L 83 - <88 144 2
L 83-<88 154 4
L 88 -<93 144 ]

L 88 - <93 154 3
L 93 -<98 154 2
L 98 - 101 154 1
-Ring liegt 30-35 mm vom -
KL 99 - 174 SagtefEiieBdoej\?ierkar:tos. e




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 88/ 453

22.5Schieben Sie den O-Ring auf die berechnete Rille.

TOr.

[A

A Y AAY




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 89 /453

24.Stecken Sie das Auffull-Profil auf die groBere Fixierplatte.

26.5chrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben die InnendriUcker-Einheit auf
die Fixierplatte (PH2).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 90 / 453

27. Montieren Sie das Cover fur die Aul3enseite wie folgt:
28.Setzen Sie das Cover oben auf der Fixierplatte an.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 91/ 453

29 .Klappen Sie das Cover nach unten zu.

<A

5/

L

@e— LV

)@



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 92/ 453

30.Drucken Sie das Cover gegen die TUr und schieben Sie es gleichzeitig
nach oben.

N

= Cover rastet ein.
31. DrUcken Sie das Inlay fest.

<

z



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 93/ 453

32.Montieren Sie ebenso das Cover fUr die Innenseite.

33.Stecken Sie den AuBendrucker auf.

™7/ %
7

)

e— LV

2



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 94 / 453

34.Schrauben Sie mit den Madenschrauben beide Drucker fest (TX15).

1T

¢ Ol

> SmartHandle AX Advanced fertig montiert.

\

o

2)

s
A\

D
[

(D

or—7
=

I



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 95/ 453

6.3 Scandinavian Oval (S0O)

6.3.1 Produktspezifische Sicherheitshinweise

ACHTUNG

Erschwerte Montage durch herausgedrickte Gewindehilsen

Die GewindehUlsen im Beschlag sind mit einer Presspassung montiert.
UbermaRiges Drucken beim Festschrauben des Beschlags auf der Fixier-
platte kann dazu fUhren, dass die GewindehUlsen aus dem Beschlag rut-
schen.

1. Drucken Sie beim Verschrauben des Modultragers nicht auf die
Schrauben.

2. Verwenden Sie einen Finger an den Enden Gewindehulsen, um wahrend
des Verschraubens gegenzuhalten.

6.3.2 Lieferumfang

= SmartHandle AX Advanced Scandinavian Oval
i Spezialwerkzeug
i: Kurzanleitung

Je nach Variante:

i Adaptersatz 7-mm-Vierkant

i Adapterhilse 8,5-mm-Vierkant

== Adapterhilse 10-mm-Vierkant



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 96 / 453

e 7

0
U

)
7
p 0
Sy

6.3.4 FUr TUrdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten

6.3.3 Aufbau

1. Messen Sie die Turdicke.

[~

g




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 97/ 453

2. FUr Turdicke X: Schrauben Sie die 10-mm-Schrauben, die GewindehUl-
sen und die Gewindestangen zusammen.

3. FUr X: Markieren Sie die Sagestellen an den Gewindestangen und am
Vierkant.

Turdicke - 5mm (2 mm)

1

TuUrdicke + 47 mm (+2 mm)

4. FUr X: KUrzen Sie mit einer geeigneten Sage die Gewindestangen und
den Vierkant.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 98/ 453

6.3.5 Beschlag montieren

v" TuUr vorgebohrt.
PH2-Schraubendreher vorhanden.
TX15-Schraubendreher vorhanden.
Messschieber vorhanden.

RN

FOr MO: Zylinder ist bereits montiert.

—_

Betrachten Sie das Einsteckschloss von der Au3enseite und setzen Sie
die HUlsenmuttern fur das Einsteckschloss passend in die Fixierplatte
ein.

)

(O} @)

©

©)
®)

©

)

&

@




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
99 / 453

2. FOr 7-mm-Vierkant: Setzen Sie den Adapterschuh in die Vierkant-Auf-

nahme des Modultragers.

>

AR

3. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.

< N UL
@@m




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 100/ 453

4. Schieben Sie den Modultrager nach unten.

— Modultrager rastet ein.

5. Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben den Modultrager an der Fi-
xierplatte fest (PH2).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 101/ 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 102/ 453

6. Stecken Sie den Modultrager mit der Fixierplatte in die Tur-Aul3enseite.

X

r"'h
q

~J

7. FUr Nicht-MO: Setzen Sie die Hulsenmuttern in die MO-Abdeckung ein.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 103/ 453

8. Setzen Sie die HUlsenmuttern in die Fixierplatte ein.

k-

D)

~J

9. Schrauben Sie die Zylinder-Rosette an den Hulsenmuttern fest (PH2).

M4x40

M4x60

N " N~ N

M4x80




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 104 / 453

10. FUr 7-mm-Vierkant: Setzen Sie die AdapterhUlse so in den Innendrucker,
dass die Aussparung zur Madenschraube zeigt.

11. Bestimmen Sie die gewUnschte Drehrichtung Ihres Innendruckers.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 105/ 453

12. Legen Sie das Wechselplattchen entsprechend in die Rosette lhres In-
nendruckers.

13. Spannen Sie das Federelement am Wechselplattchen vor.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 106 / 453

14. Schieben Sie die Nase des Federelements in die Aufnahme der Rosette.

ein.

16. FUr 8,5-mm- und 10-mm-Vierkant: Schieben Sie die AdapterhUlse in die
Mitte des Vierkants. Machen Sie mit Kérner und Hammer eine Vertie-
fung in die Adapterhilse, um das Verrutschen zu verhindern.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 107/ 453

17. Messen Sie die Turdicke.

g




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 108/ 453

18. Messen Sie die Gesamtlange des Vierkants.

19. Ermitteln Sie die Innenseite des Vierkants (Vierkantende bis Mitte erster
Rille = 26 mm).
20.Bestimmen Sie die Position des O-Rings mit der Tabelle.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
109 / 453
Bereich TUrdicke (mm) Xf::?ntlange Ringposition
S 32-<36 84 3
S 32-<36 94 5
S 36 - <41 84 2
S 36 - <41 94 4
S 4] - <46 84 1
S 4] - <46 94 3
S 46 - <51 94 2
S 51-54 94 1
M 52-<56 104 3
M 52 -<56 114 5
M 56 - <61 104 2
M 56 - <6l 114 4
M 61- <66 104 1
M 61- <66 114 3
M 66 - <71 114 2
M 71-74 114 1
L 72 - <76 124 3
L 72 -<76 134 5
L 76 - <8I 124 2
L 76 - <8l 134 4
L 81-<86 124 ]
L 81-<86 134 3
L 86 - <91 134 2
L O1-94 134 1




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) N0/ 453

21. Schieben Sie den O-Ring auf die berechnete Rille.

22.Stecken Sie den Vierkant mit der ringfreien Seite bis zum Anschlag in die
Tor.

\/\/

(8)

&

/\/

23.Stecken Sie die Innendriucker-Einheit auf den Vierkant.

24.Schrauben Sie die Innendrucker-Einheit an den Hulsenmuttern fest
(PH2).

M4x40 I:I )



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) M/ 453

M4x60 I:I )

M4x80 D J




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) N2/ 453

26.SchlieRen Sie das Cover nach oben.

<




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) N3/ 453

27. Schieben Sie das Cover nach unten.

<

(\
q

\

N

N

— Cover rastet ein.



SmartHandle AX Advanced
(Handbuch)

28.Drucken Sie das Inlay fest.

\

29.Stecken Sie den AuRendrUcker auf.

m

<

o)

|
B2

6. Montage
114 / 453



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) N5/ 453

30.Schrauben Sie mit den Madenschrauben beide Drucker fest (TX15).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) N6/ 453

31. Stecken Sie die InnendrUcker-Blende und ggfs. die Zylinder-Blende
(nicht fur MO-Variante) auf die jeweiligen Rosetten.

N

P
a

— SmartHandle AX Advanced fertig montiert.

<

\| (7

\




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) N7/ 453

6.4 Rosettenmontage (RMO)

6.4.1 Produktspezifische Sicherheitshinweise

ACHTUNG

Erschwerte Montage durch herausgedrickte Gewindehilsen

Die GewindehUlsen im Beschlag sind mit einer Presspassung montiert.
UbermaRiges Drucken beim Festschrauben des Beschlags auf der Fixier-
platte kann dazu fUhren, dass die GewindehUlsen aus dem Beschlag rut-
schen.

1. Drucken Sie beim Verschrauben des Modultragers nicht auf die
Schrauben.

2. Verwenden Sie einen Finger an den Enden Gewindehulsen, um wahrend
des Verschraubens gegenzuhalten.

6.4.2 Lieferumfang
= SmartHandle AX Advanced Vollblatt

== Spezialwerkzeug
i2 Kurzanleitung

Je nach Variante:

i Adaptersatz 7-mm-Vierkant

i Adapterhilse 8,5-mm-Vierkant

== Adapterhilse 10-mm-Vierkant



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 18/ 453

6.4.3 Aufbau




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6.4.4 TUr vorbereiten (Bohrschablone)

v

NN

—_

Stift oder Anreif3nadel vorhanden.
Bohrmaschine vorhanden.

Geeigneter Bohrer vorhanden (@ 8,5 mm).

Lineal vorhanden.
PH2-Schraubendreher vorhanden.

Bauen Sie das Einsteckschloss aus.

6. Montage
119 / 453



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 120 / 453

2. Messen Sie die Distanz (Abstand der Drehachsen von Vierkant und Zy-
linder).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 121/ 453

3. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 122/ 453

4. Stecken Sie den Vierkant in das Einsteckschloss.

o—= 10 L P @)/\

/ @



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 123/ 453

5. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

=10 LD @7

e
/ @

\\f"%f \\

6. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 124 / 453

7. Markieren Sie die zu bohrenden Punkte auf der TuUr.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 125/ 453

8. Entfernen Sie die Bohrschablone und den Vierkant.

>

Q

eo— LY

L

=

/@




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 126 / 453

9. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 127/ 453

10. Bohren Sie die benotigten Locher.

N

Y




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 128 /453

11. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 129 / 453

6.4.5 FUr TuUrdicke X: Vierkant und Gewindestangen vorbereiten

v" Messschieber vorhanden.
v' Sage vorhanden.
v PH2-Schraubendreher vorhanden.

1. Messen Sie die Turdicke.

2. FUr TUrdicke X: Schrauben Sie die 10-mm-Schrauben, die GewindehUl-
sen und die Gewindestangen zusammen.

3. FUr X: Markieren Sie die Sagestellen an den Gewindestangen und am
Vierkant.

Turdicke -5 mm (£2 mm)

Turdicke + 47 mm (2 mm)




SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch)

6.4.6

4.

130 /453

FUr X: Kurzen Sie mit einer geeigneten Sage die Gewindestangen und
den Vierkant.

Beschlag montieren

v

v
v
v

j—

TUr vorgebohrt.
PH2-Schraubendreher vorhanden.
TX15-Schraubendreher vorhanden.
Messschieber vorhanden.

FUr Nicht-MO: Setzen Sie den Blindzylinder ein.

Blindzylinder mit Schraubendreher im Loch fUhren

Insbesondere bei dicken TUren ist es schwierig, den Blindzylinder richtig zu
positionieren.

1.
2.

Stecken Sie einen Schraubendreher in das Loch des Blindzylinders.
Positionieren Sie den Blindzylinder mithilfe des Schraubendrehers.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 131/ 453

)

LAY

O\

L~




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 132/ 453

3. Setzen Sie die Hulsenmuttern in die Fixierplatte ein.

4. FUr 7-mm-Vierkant: Setzen Sie den Adapterschuh in die Vierkant-Auf-
nahme des Modultragers.

i

AR



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 133/ 453

5. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 134 / 453

6. Schieben Sie den Modultrager nach oben.

— Modultrager rastet ein.

7. Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben den Modultrager an der Fi-
xierplatte fest (PH2).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 135/ 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 136 / 453

8. Stecken Sie die Compshells auf die HUlsenmuttern.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 137/ 453

9. Stecken Sie den Modultrager mit der Fixierplatte in die Tur-Aul3enseite.

T

[ 7

@

N
\/\

10. Schrauben Sie die Zylinder-Rosette an den HUlsenmuttern fest (PH2).

M4x40

M4x60

M4x80

N " N~ N

e

M4 X

'
'
'
1
1
'
'
—J




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 138 / 453

=)

N

|~

11. FuOr 7-mm-Vierkant: Setzen Sie die AdapterhUlse so in den Innendrucker,
dass die Aussparung zur Madenschraube zeigt.

12. Bestimmen Sie die gewUnschte Drehrichtung Ihres Innendruckers.

13. Legen Sie das Wechselplattchen entsprechend in die Rosette lhres In-
nendruckers.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 139 / 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 140 / 453

16. Haken Sie das Ende des Federelements in die Aufnahme der Rosette
ein.

17. FUr 8,5-mm- und 10-mm-Vierkant: Schieben Sie die AdapterhUlse in die
Mitte des Vierkants. Machen Sie mit Korner und Hammer eine Vertie-
fung in die Adapterhilse, um das Verrutschen zu verhindern.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 141/ 453

18. Messen Sie die Turdicke.

20.Ermitteln Sie die Innenseite des Vierkants (Vierkantende bis Mitte erster
Rille = 26 mm).
21. Bestimmen Sie die Position des O-Rings mit der Tabelle.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
142 / 453

Bereich Turdicke (mm) Xf::?ntlange Ringposition

S 32-<36 84 3

S 32-<36 94 5

S 36 - <41 84 2

S 36 - <41 94 4

S 4] - <46 84 1

S 41-<46 94 3

S 46 - <5] 94 )

S 51-54 94 1

M 52 - <56 104 3

M 52 -<56 N4 5

M 56 - <61 104 2

M 56 - <61 N4 4

M 61-<66 104 1

M 61- <66 N4 3

M 66 - <71 N4 2

M 71-74 N4 1

L 72 - <76 124 3

L 72-<76 134 5

L 76 - <81 124 2

L 76 - <81 134 4

L 81- <86 124 1

L 81- <86 134 3

L 86 - <91 134 2

L 91-94 134 1

XL 92 -184 O-Ring liegt 30-35 mm vom abge-

sagten Ende des Vierkants.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 143/ 453

22.Stecken Sie den Vierkant mit der ringfreien Seite bis zum Anschlag in die
Tur.

P

>)

/K

LA AN

g

L~

23.Stecken Sie die Innendriucker-Einheit auf den Vierkant.

24 .Schrauben Sie die InnendruUcker-Einheit an den HUlsenmuttern fest
(PH2).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 144 / 453

N
M4x40 | | ]
-

N
M4x60

—J

M4x80

N
-

MaX || " ]

25.Setzen Sie das Cover oben auf der Fixierplatte an.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 145 / 453

26.Klappen Sie das Cover nach unten zu.

/

)

®@L—7 L)

/ @



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 146 / 453

27. Drucken Sie das Cover gegen die TUr und schieben Sie es gleichzeitig
nach oben.

> Cover rastet ein.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 147 / 453

28.Drucken Sie das Inlay fest.

4

Q| | [

g
N

29.Stecken Sie den AuRendrUcker auf.

P

—

@L—7 LY
=

" P

—n

e— |

=



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 148 / 453

30.Schrauben Sie mit den Madenschrauben beide Drucker fest (TX15).

=

©
O

illl

31. Stecken Sie beide Rosettenblenden auf die jeweiligen Rosetten.

> SmartHandle AX Advanced fertig montiert.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch)

6.5

149 / 453

]

o/

[ [

P

@L—7 LY

\J
\/\

Beidseitig lesend (DS)

Nahbereichsmodus fir aktives oder hybrides beidseitiges Lesen

Die Aktiv-Technologie (die bei hybridem Lesen ebenfalls genutzt wird) hat
eine erheblich grofRere Reichweite. Dadurch kann irrtumlich mit dem

SmartHandle AX Advanced auf der anderen Seite der TUr kommuniziert
werden.

2= Aktivieren Sie in diesem Fall in der LSM/AXM den Nahbereichsmodus
(siehe LSM- oder AXM-Handbuch).

6.5.1

Lieferumfang

i SmartHandle AX Advanced Beidseitig lesend (Teil fUr Innenseite)
ii Spezialwerkzeug

i Kurzanleitung

Je nach Variante:

i: Adaptersatz 7-mm-Vierkant

i Adapterhulse 8,5-mm-Vierkant



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

Adapterhilse 9-mm-Vierkant

Adapterhulse 10-mm-Vierkant

6.5.2 Aufbau

=
=

N

L=}

\;%

6. Montage
150 / 453

_______



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6.5.3 TuUr vorbereiten (Bohrschablone)

v

SRR NERN

—_

PH2-Schraubendreher vorhanden.

Stift oder Anreif3nadel vorhanden.
Bohrmaschine vorhanden.

Geeigneter Bohrer vorhanden (@ 7 mm).
Kegelsenker vorhanden.

Stecken Sie den Vierkant in das Einsteckschloss.

v/

i

/) e
/\\©v\5 —

6. Montage
151/ 453



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 152 / 453

2. Stecken Sie die Bohrschablone von der Innenseite auf den Vierkant.

]
[
B




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 153/ 453

3. Markieren Sie die zu bohrenden Punkte auf der Innenseite der Tur.

=



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 154 / 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 155 / 453

4. Entfernen Sie die Bohrschablone.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 156 / 453

5. Stecken Sie die Bohrschablone von der Auf3enseite auf den Vierkant.

NS

S

v

o)

=

/@ [P [T

N

N

6. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 157 / 453

7. Markieren Sie die zu bohrenden Punkte auf der AuBenseite der TUr.

&

S v @

/@ N2 (2

/



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 158 / 453

@

Zﬁ

7



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 159 / 453

8. Entfernen Sie die Bohrschablone und den Vierkant.

&




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 160 / 453

9. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.

g
L




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 161/ 453

4
S

11. Entgraten Sie gebohrten Locher mit einem Kegelsenker.

7
/
FAd

ﬁ&

7

vy §é

¥

/

\ T LY




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 162/ 453

12. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 163 / 453

6.5.4 FUr Turdicke X: Vierkant vorbereiten

v" Messschieber vorhanden.
v' Sage vorhanden.

1. Messen Sie die Turdicke.

2. FUr X: Markieren Sie die Sagestelle am Vierkant.

Turdicke + 31mm (£1,5 mm)




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 164 / 453

6.5.5 Beschlag montieren

v" TuUr vorgebohrt.

v Blindnietmutternzange vorhanden.
v PHZ-Schraubendreher vorhanden.
v' TX15-Schraubendreher vorhanden.

—_

Montieren Sie die Blindnietmuttern in den vorgebohrten Lochern.

i
“




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 165 / 453

[

f L L

N

2. FUr Nicht-MQO: Setzen Sie den Blindzylinder ein.

Blindzylinder mit Schraubendreher im Loch fUhren

Insbesondere bei dicken TUren ist es schwierig, den Blindzylinder richtig zu
positionieren.

1. Stecken Sie einen Schraubendreher in das Loch des Blindzylinders.
2. Positionieren Sie den Blindzylinder mithilfe des Schraubendrehers.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 166 / 453

\
$
N

L

N

3. FUr Nicht-MO: Schrauben Sie den Blindzylinder fest.

J

s
N
ey

0
\/
4. Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben die Aul3en-Fixierplatte mit

der Spitze nach oben auf die Tur-Aul3enseite (PH2).
Sie erkennen die AuB3en-Fixierplatte an den Langlochern.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 167 / 453

.

/e o 7

o 7



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
168 / 453

5. FUr 7-mm-Vierkant: Setzen Sie den Adapterschuh in die Vierkant-Auf-

nahme des Modultragers.

>

6. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.

T

.Q

AR

U




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 169 / 453

7. Schieben Sie den Modultrager nach oben.

ey

LN

/@ [ [T

N

~d

— Modultrager rastet ein.

8. Schrauben Sie mit den 18-mm-Schrauben den Modultrager auf die Fi-
xierplatte (PH2).



6. Montage

SmartHandle AX Advanced

170 / 453

(Handbuch)




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 171/ 453

9. Setzen Sie ein Cover oben auf der Fixierplatte an.

//@.@: - o/




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 172 / 453

10. Klappen Sie das Cover nach unten zu.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 173/ 453

11. Drucken Sie das Cover gegen die TUr und schieben Sie es gleichzeitig
nach oben.

—s o/

/ e ®» (—T

pt

> Cover rastet ein.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 174 / 453

12. Drucken Sie das Inlay fest.

| %

13. Stecken Sie den AuRendrUcker auf.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 175/ 453

14. Schrauben Sie die Madenschraube im Auf3endrucker fest.

N

LN\

n [~
15. FUr 8,5-mm-, 9-mm- und 10-mm-Vierkant: Schieben Sie die Adapter-

hulse in die Mitte des Vierkants. Machen Sie mit Kérner und Hammer ei-
ne Vertiefung in die Adapterhulse, um das Verrutschen zu verhindern.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 176 / 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 177/ 453

17. Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben die Innen-Fixierplatte mit der
Spitze nach oben auf die Tur-Innenseite (PH2).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 178 / 453

@\

v

b

g

18. FUr 7-mm-Vierkant: Setzen Sie den Adapterschuh in die Vierkant-Auf-
nahme des Modultragers.

i

N

19. Schrauben Sie mit den 18-mm-Schrauben den Modultrager auf die Fi-
xierplatte (PH2).



6. Montage

SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

179 / 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 180 / 453

20.Setzen Sie ein Cover oben auf der Fixierplatte an.

=

N

D

N

.
=

| —V

@ W»




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 181/ 453

21. Klappen Sie das Cover nach unten zu.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 182/ 453

22.Drucken Sie das Cover gegen die TUr und schieben Sie es gleichzeitig
nach oben.

> Cover rastet ein.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 183 / 453

23.Drucken Sie das Inlay fest.

1




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 184 / 453

25.Schrauben Sie die Madenschraube im InnendrUcker fest.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 185/ 453

6.6 Schutzbeschlag (ES)

6.6.1 Produktspezifische Sicherheitshinweise

ACHTUNG

Erschwerte Montage durch herausgedrickte Gewindehilsen

Die GewindehUlsen im Beschlag sind mit einer Presspassung montiert.
UbermaRiges Drucken beim Festschrauben des Beschlags auf der Fixier-
platte kann dazu fUhren, dass die GewindehUlsen aus dem Beschlag rut-
schen.

1. Drucken Sie beim Verschrauben des Modultragers nicht auf die
Schrauben.

2. Verwenden Sie einen Finger an den Enden Gewindehulsen, um wahrend
des Verschraubens gegenzuhalten.

6.6.2 Lieferumfang
== SmartHandle AX Advanced Schutzbeschlag

== Spezialwerkzeug
i2 Kurzanleitung

Je nach Variante:

i Adaptersatz 7-mm-Vierkant

i Adapterhilse 8,5-mm-Vierkant

== Adapterhilse 10-mm-Vierkant



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 186 / 453

6.6.3 Aufbau




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 187/ 453

6.6.4 TUr vorbereiten (Bohrschablone)

v' Stift oder Anrei3nadel vorhanden.
Bohrmaschine vorhanden.
Geeigneter Bohrer vorhanden (@ 13 mm).
PHZ2-Schraubendreher vorhanden.

NN

—_

Stecken Sie den Vierkant in das Einsteckschloss.

D

Z\\
e

/(@GQ



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 188 / 453

2. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

/(@@:

3. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 189 / 453

4. Markieren Sie die Bohrlocher mit der Markierung 1.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 190 / 453

5. Entfernen Sie die Bohrschablone und drehen Sie sie um 180 Grad.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 191/ 453

6. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

/(@0:



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 192/ 453

7. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.
8. Markieren Sie das Bohrloch mit der Markierung 2.

\
/

=)

@KV ‘

@ L z




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 193 / 453

9. Entfernen Sie die Bohrschablone und den Vierkant.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 194 / 453

)
S S

J
e

/

/\@QQ (D U’@)/\




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 195/ 453

10. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 196 / 453

11. Bohren Sie die benotigten Locher.

(e

//

\\\v




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 197 / 453

12. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch)

198 / 453

6.6.5 Beschlag montieren

v

NUENEENEENIEN

—

2.

TUr vorgebohrt.

PH2-Schraubendreher vorhanden.
TX15-Schraubendreher vorhanden.
SW6-Sechskant-Schraubendreher vorhanden.
SW5-Sechskant-Schraubendreher vorhanden.
Messschieber vorhanden.

Setzen Sie das Vierkant-Schutzrohrchen und die HUlsenmuttern in die
Fixierplatte ein (kurze Hulsenmutter in der Mitte).

Fur 7-mm-Vierkant: Setzen Sie den Adapterschuh in die Vierkant-Auf-
nahme des Modultragers.

=

AR



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 199 / 453

3. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.

ACHTUNG

Beschadigung der HUlsenmuttern durch unsauberes Einsetzen

Wenn die Nasen der HUlsenmuttern nicht in den Aussparungen sitzen, dann
konnen sie wahrend der weiteren Montage beschadigt werden. In diesem
Fall kann sich die HOlsenmutter mitdrehen und die Montage/Demontage
wird erschwert.

i= Achten Sie darauf, dass die Nasen der HUlsenmuttern in den
Aussparungen sitzen.



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

A&

T

— Modultrager rastet ein.

6. Montage
200/ 453



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 201/ 453

5. Schrauben Sie mit den 16-mm-Schrauben den Modultrager an der Fi-
xierplatte fest (PH2).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 202/ 453

6. Messen Sie die Turdicke.

)




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
203/ 453

Bereich TUrdicke (mm) Schrauben (M8) Schraube (M6)
S 39 -<43 25 50
S 43 - <45 25 55
S 45 - <47 35 55
S 47-<52 35 60
S 52-<55 35 65
M 54 - <58 45 65
M 58 - <63 45 70
M 63 - <65 45 75
M 65 - <67/ 55 /5
M 67-<72 55 80
M 72 -<75 55 85
L 74 - <78 65 85
L 78 - <83 65 90
L 83-<85 65 95
L 85-<87 75 95
L 87-<92 /5 100
L 92 -<95 /5 105

7. Bestimmen Sie mit der gemessenen TUrdicke die benotigten Schrau-

ben.

M8x25

]

M8x35

M8x45

M8x55

M8x65




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

M8x75

M6x50

M6x55

M6x60

M6x65

M6x70

M6x75

M6x80

M6x85

M6x90

M6x95

M6x100

M6x105

6. Montage
204 / 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 205/ 453

8. Stecken Sie den Modultrager mit der Fixierplatte und der Bohrschutz-
platte in die TUr-Auf3enseite.

ACHTUNG

Beschadigung der HUlsenmuttern durch unsauberes Einsetzen

Wenn die Nasen der HUlsenmuttern nicht in den Aussparungen sitzen, dann
konnen sie wahrend der weiteren Montage beschadigt werden. In diesem
Fall kann sich die HOlsenmutter mitdrehen und die Montage/Demontage
wird erschwert.

22 Achten Sie darauf, dass die Nasen der HUlsenmuttern in den
Aussparungen sitzen.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 206 / 453

9. Schrauben Sie die Unterlegscheiben und die Innenplatte am Modultra-
ger fest (kurze Schrauben SW6, lange Schraube in der Mitte SW5).

10. FUr 8,5-mm- und 10-mm-Vierkant: Schieben Sie die AdapterhUlse in die
Mitte des Vierkants. Machen Sie mit Korner und Hammer eine Vertie-
fung in die AdapterhUlse, um das Verrutschen zu verhindern.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 207/ 453

11. Messen Sie die Gesamtlange des Vierkants.

12. Ermitteln Sie die Innenseite des Vierkants (Vierkantende bis Mitte erster
Rille = 26 mm).
13. Bestimmen Sie die Position des O-Rings mit der Tabelle.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
208 / 453
Bereich TUrdicke (mm) Xf::?ntlange Ringposition
S 39 - <41 104 2
S 39 - <4] 114 4
S 4] - <46 104 1
S 4] - <46 N4 3
S 46 - <50 114 2
S 50-55 114 1
M 54 - <56 124 3
M 54 - <56 134 5
M 56 - <6l 124 2
M 56 - <61 134 4
M 61- <66 124 ]
M 6l - <66 134 3
M 66 - <7/l 134 2
M 71-75 134 1
L 74 - <76 144 3
L 74 - <76 154 5
L 76 - <8l 144 2
L 76 - <81 154 4
L 81-<86 144 1
L 81-<86 154 3
L 86 - <91 154 2
L 91-95 154 1

14. Schieben Sie den O-Ring auf die berechnete Rille.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 209/ 453

15. Stecken Sie den Vierkant mit der ringfreien Seite bis zum Anschlag in die
Tur.

/A

L~

16. Stecken Sie das Auffull-Profil auf die innenseitige Fixierplatte.

)

VA




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 210 / 453

17. Fur 7-mm-Vierkant: Setzen Sie die Adapterhilse so in den InnendrUcker,
dass die Aussparung zur Madenschraube zeigt.

18. Bestimmen Sie die gewUnschte Drehrichtung Ihres Innendruckers.
19. Setzen Sie das Federelement entsprechend ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 211/ 453

21. Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben die InnendriUcker-Einheit auf
die Fixierplatte (PH2).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 212/ 453

22.Setzen Sie das Cover oben auf der Fixierplatte an.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 213/ 453

23.Klappen Sie das Cover nach unten zu.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 214 / 453

24.Schieben Sie das Cover nach oben.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 215/ 453

25.Drucken Sie das Inlay fest.

j
Q)

L

)

P
‘\/\

26.Stecken Sie den AuRendrUcker auf.

P

—

® o— U




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 216 / 453

27.Schrauben Sie mit der Madenschraube den Auf3endriucker fest (TX15).

]

)
N

28.Schrauben Sie mit der Madenschraube den InnendrUcker fest (TX15).

i[%




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 217/ 453

29.Montieren Sie ebenso das Cover fUr die Innenseite.

)

30.Setzen Sie einen SchlieBzylinder ein.

Auflagen der Schutzbeschlag-Zulassung

Die Zulassung des SmartHandle AX Advanced ist an Auflagen gebunden:

1. Achten Sie auf die Schutzklasse des Schlie3zylinders.

2. Das Gehause des Schlief3zylinders darf maximal 3 mm Uber das
Zylinder-Schutzprofil Uberstehen.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 218/ 453

)
- <3 mm

|

L

I~

/(@Q:LP

\




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 219 / 453

31. Befestigen Sie den Schliezylinder mit einer Stulpschraube (PH2).
| 6=

] ~~—

/ (@ )/

- SmartHandle AX Advanced fertig montiert.

6.7 Panikbeschlag mit schmalem Schild

6.7.1 Lieferumfang

i SmartHandle AX Advanced Panikbeschlag mit schmalem Schild

i Spezialwerkzeug

i Kurzanleitung
Nicht enthalten:
== Panikstange

i= Schrauben zur Befestigung der Panikstange selbst



6. Montage

SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

220/ 453

6.7.2 Aufbau mit Schild (*PS*)

6.7.3 Aufbau mit Ovalrosette (*PO*)




SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch)

221/ 453

6.7.4 TUr vorbereiten (Bohrschablone)

v

AN NN NN

J—

Stift oder Anreif3nadel vorhanden.

Bohrmaschine vorhanden.

Geeigneter Bohrer vorhanden (@ 7 mm).
PHZ2-Schraubendreher vorhanden.

FUr PO (Ovalrosette): Kegelsenker vorhanden.

FUr PO (Ovalrosette): Blindnietmutternzange vorhanden.
Lineal vorhanden.

Bauen Sie das Einsteckschloss aus.

<>

g o

g
L



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 222/ 453

2. Messen Sie die Distanz (Abstand der Drehachsen von Vierkant und Zy-
linder).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 223/ 453

3. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 224 / 453

4. Stecken Sie den Vierkant in das Einsteckschloss.

2

S

.

o/

[

//@@ —




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 225/ 453

5. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

=

q

o)

/@ B [T ]

R

6. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 226/ 453

7. Markieren Sie die zu bohrenden Punkte auf der TuUr.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 227/ 453

8. Entfernen Sie die Bohrschablone und den Vierkant.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 228/ 453

LR
£

/_/@4@ —




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 229/ 453

9. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.

<>

Y
S
s ®

&

q



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 230/ 453

10. Bohren Sie die benotigten Locher.

2

L]
Bt

Za
U
~
™




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
231/ 453

11. FOr PO (Ovalrosette): Senken Sie die Locher mit einem Kegelsenker an,
damit Sie die Blindnietmuttern anschlief3end bundig einsetzen kénnen.

@,

ne

~

12. FUr PO (Ovalrosette): Setzen Sie eine Blindnietmutter wie abgebildet
auf der Aul3enseite ein.

4

@
LS



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 232/ 453

a2

=

™
.,\\ /

13. FUr PO (Ovalrosette): Setzen Sie die Blindnietmuttern auf der Innensei-
te ein.

0 ]

/




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 233/ 453

14. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.

ot

6.7.5 Beschlag montieren

v" TUr vorgebohrt.
PH2-Schraubendreher vorhanden.
TX15-Schraubendreher vorhanden.
Messschieber vorhanden.

AR NI NEEN

Sage vorhanden.

—_

Demontieren Sie die Panikstange wie in der Dokumentation des Her-
stellers bis auf die Aufnahmeplatte.



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

e W

g i
v

S

R

o

//@&2

6. Montage
234/ 453

2. Messen Sie die TUrdicke und bestimmen Sie die Lange des Vierkants.

~

*PS* (mit Schild)

*PO* (mit Ovalrosette)

BKS (Stangen-
griff)

TuUrdicke - 27,8 +
15

BKS (Stangen-
griff)

Turdicke + 27,8 +
1,5 mm

BKS (Druckstan-
ge)

TUrdicke -36,8 +
2,5mm

BKS (Druckstan-
ge)

TuUrdicke + 36,8 +
2,5mm

CISA 8-mm-Vier-
kant

TuUrdicke - 273 +
0,5mm

CISA 8-mm-Vier-
kant

TUrdicke + 373 +
0,5mm

CISA Q-mm-Vier-
kant

TUrdicke -19,3 +
0,5mm

CISA O-mm-Vier-
kant

Turdicke + 27,3 +
0,5mm




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 235/ 453

3. Kurzen Sie mit einer geeigneten Sage den Vierkant.

4. Beziehen Sie die nicht im Lieferumfang enthaltenen Schrauben vom
Hersteller Ihrer Panikstange.

Angaben des Panikstangen-Herstellers

Der Hersteller der Panikstange kann weitere Anforderungen an die Schrau-
ben stellen, unter anderem zur Festigkeit und Lange.

i: Beachten Sie die Dokumentation des Panikstangen-Herstellers.

AN o L1/L2: TUrdicke-10 £ 5mm

L}
Bmml———q >
.

A
l\x&
5

I
|
|
|
|
I
|
|
|
I
|
I
I
I
L

-
A

A

v
&
X

-
PR

4
e ———————— e
-



6. Montage

SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

236/ 453

Tirdicke-10 £ 5mm

[N
I

1

L"-______________J

e smmmm————
M/ mmw,u/ P
! D I D
W AN
I\ —d
|\ Pt
——— e e S P = T ———
b/ I s A )
m:_ i IR /
A ||||||||| /
\ -7
-~
// \\\1\..”__ \\\\
rA
j p—
£ =_

Siehe Panikstangen-Herstellerdokumentation



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 237/ 453

5. Setzen Sie die HUlsenmuttern und den Vierkantschutz in die Fixierplatte
ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 238/ 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 239/ 453

6. Stecken Sie einen Abstandsring in die Offnung auf die mittlere Hulsen-
mutter.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 240/ 453

7. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 241/ 453

8. Schieben Sie den Modultrager nach oben.

— Modultrager rastet ein.

9. Schrauben Sie mit den 16-mm-Schrauben den Modultrager an der Fi-
xierplatte fest (PH2).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 242/ 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 243/ 453

10. Stecken Sie den Vierkant in den Beschlag.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 244 / 453

11. Stecken Sie den Modultrager mit der Fixierplatte in die TUr-Au3enseite.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 245 / 453

D

S

//@mz

Y

—s o] /

//@mz




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
246/ 453

12. FOr Nicht-MQ: Setzen Sie den Blindzylinder ein.

NG

‘\'\@3 S —
’\{

13. FUr Nicht-MO: Schrauben Sie den Blindzylinder fest.

\

N

.~

N

x

14. FUr PO (Ovalrosette): Schrauben Sie die Ovalrosetten-Basis fest (PH2).

ﬂ
A
2
| P




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 247 / 453

15. FUr PO (Ovalrosette): Stecken Sie die Blende auf die Ovalrosetten-Ba-
SiS.

\\@ » T
’\i

N

16. Schrauben Sie die Aufnahmeplatte der Panikstange fest (TX25, PO
(Ovalrosette) zusatzlich PH2).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 248/ 453

R O ﬂ

bl

17. Beachten Sie mogliche herstellerspezifische Vorgaben zur Befestigung
der Aufnahmeplatte.

@




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 249 / 453

18. Befestigen Sie die Panikstange nach den Vorgaben des Herstellers (z.B.
Madenschraube).

S &/

/ /@ > 7




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 250 / 453

20.Klappen Sie das Cover nach unten zu.

I

0

//@@: S o




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 251/ 453

21. Schieben Sie das Cover nach oben.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 252 / 453

22.Drucken Sie das Inlay fest.

%

Py
e
."r ;
N
\
\
\

b

=4

//@@:

23.Stecken Sie den AuRendrUcker auf.

2

o/ »W/@




SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch)

253/ 453

24.Schrauben Sie mit der Madenschraube den Auf3endriucker fest (TX15).

B
—s o/

-~

/@A@ —7

N\
N /

6.8 Panikbeschlag mit breitem Schild

6.8.1

Lieferumfang

= SmartHandle AX Advanced Panikbeschlag mit breitem Schild
i Spezialwerkzeug
ii Kurzanleitung

Nicht enthalten:



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

Panikstange

Schrauben zur Befestigung der Panikstange selbst

6.8.2 Aufbau mit Schild (*PS*)

/’\"\\
‘{\\ I?\..
TPl
- VP
- I
<oy
N ;3 h
S5 27| 1)
7Y L R
G4 1€ 1)
I’ | \"""“\l
~= 1 e
i i ¥
I

6. Montage
254 / 453



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 255/ 453

6.8.3 Aufbau mit Rundrosette (*PO*)




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 256 / 453

6.8.4 TUr vorbereiten (Bohrschablone)
v' Stift oder Anrei3nadel vorhanden.

v Bohrmaschine vorhanden.

v' Geeigneter Bohrer vorhanden (@ 7 mm, fUr Rundrosettenmontage
zusatzlich @ 6 mm).

AN

PH2-Schraubendreher vorhanden.

(\

Lineal vorhanden.

1. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 257 / 453

2. Messen Sie die Distanz (Abstand der Drehachsen von Vierkant und Zy-
linder).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 258 / 453

3. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 259 / 453

4. Stecken Sie den Vierkant in das Einsteckschloss.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 260 / 453

5. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

M

A— | D

\

6. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 261/ 453

7. Markieren Sie die zu bohrenden Punkte auf der TuUr.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 262/ 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 263/ 453

8. Entfernen Sie die Bohrschablone und den Vierkant.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 264 / 453

3 I&

p—

A—z2 | 1}

=




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 265 / 453

9. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 266 / 453

10. Bohren Sie die benotigten Locher.

Vi

/ 7=




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 267 / 453

Vi

/ =




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 268 / 453

11. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.

oy -

L

6.8.5 Beschlag montieren

v' TUr vorgebohrt.
PH2-Schraubendreher vorhanden.
TX15-Schraubendreher vorhanden.
Messschieber vorhanden.

NEENNN

Sage vorhanden.

J—

Demontieren Sie die Panikstange wie in der Dokumentation des Her-
stellers bis auf die Aufnahmeplatte.



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

© 1 2 3 4 5
T e e e e

nnnoano

]l (Lm

6. Montage
269/ 453

2. Messen Sie die TUrdicke und bestimmen Sie die Lange des Vierkants.

*PS* (mit Schild)

*PO* (mit Rundrosette)

BKS (Stangen-
griff)

TUrdicke - 27,8 +
1,5 mm

BKS (Druckstan-
ge)

TuUrdicke -36,8 +
2,5 mm

CISA 8-mm-Vier-
kant

TUrdicke - 27,3 =
0,5mm

CISA O-mm-Vier-
kant

TUrdicke-19,3 +
0,5mm

BKS (Druckstan-
ge)

TuUrdicke + 36,8 +
2,5mm




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 270/ 453

3. Kurzen Sie mit einer geeigneten Sage den Vierkant.

4. Beziehen Sie die nicht im Lieferumfang enthaltenen Schrauben vom
Hersteller Ihrer Panikstange.

Angaben des Panikstangen-Herstellers

Der Hersteller der Panikstange kann weitere Anforderungen an die Schrau-
ben stellen, unter anderem zur Festigkeit und Lange.

i: Beachten Sie die Dokumentation des Panikstangen-Herstellers.

4 L4 7
o 1 £
,/’ ] n2%7
& ! &
~3~ i o‘gﬁf
~=J =%
~o -

/
yra
R
)
\
\

e S

L1/L2: Turdicke - 10 £ 5 mm)

R |



6. Montage

SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

271/ 453

TUrdicke-10 £ 5mm)

[ F e e e ey e )
of ™
AN ~~ NS
RN \ N ™
N % b AN
,/rf o - N
o 3 A < N
A W
/// \
Rk W
PAXY LN c
AN \ O
LNy \ ]
AN W ©
7\ // \
N % N T
/ I )

/ N Q
/ R S S 77 £
¢ s \ ’/

\ Y4 A\ 2 2

/ 7/ // \\\ X

/
N\ x\\\ '/ |m
L/ o —
Q9
N — —
A% Mﬂz Q
A ASY W -+
v oW \ (7]
/! \ \y \ j -
...x \ /” v Q
\ ]

\ // &// \ H
VAN L
/ 7 A\ C
/ Y4 //// hlll......./ ()]
AR KD o
// Yl //” ©
\ 177 LAY —

L7 ///
e e s e m
P o= =X
C
|| ©
o
(I o
L
J—1 Q
E =2 n



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 272 / 453

5. Setzen Sie die HUlsenmuttern und den Vierkantschutz in die Fixierplatte
ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 273/ 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 274 / 453

6. Setzen Sie den Abstandsring in die Offnung auf die HUlsenmutter.

N

\

Q
il
S
S




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 275/ 453




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 276 / 453

7. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 277/ 453

8. Schieben Sie den Modultrager nach oben.

— Modultrager rastet ein.

9. Schrauben Sie mit den 16-mm-Schrauben den Modultrager an der Fi-
xierplatte fest (PH2).



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

%’

Q

3

(1
D)

(T @
D

Q@Q

< J

6. Montage
278/ 453



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 279 / 453

10. Stecken Sie den Vierkant in den Beschlag.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 280/ 453

11. Stecken Sie den Modultrager mit der Fixierplatte in die TUr-Au3enseite.

S




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 281/ 453

13. FOr Nicht-MQO: Schrauben Sie den Blindzylinder fest.

Q
Y
/‘\/
14. FUr PO (Rundrosette): Schrauben Sie die Rundrosetten-Basis fest
(PH2).

N
M4x40 | | ]

/

N
M4x60 | | )

V

N,
M4x80 | | )

/

\ _______
Max || - ]

L/




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 282/ 453

15. FUr PO (Rundrosette): Stecken Sie die Blende auf die Rundrosetten-Ba-
SiS.

.
Q
L
9
Y

16. Schrauben Sie die Aufnahmeplatte der Panikstange fest (TX25).

P~

T\ L2 9

\/@



6. Montage

SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

283/ 453

17. Beachten Sie mogliche herstellerspezifische Vorgaben zur Befestigung

der Aufnahmeplatte.

18. Befestigen Sie die Panikstange nach den Vorgaben des Herstellers (z.B.

Madenschraube).

f ANTTEEEEEE AL
a4 /// VRN
OV AR VAR
‘i T
\ V4 / /
—_— FrmE=Tr S —
/
v/ AW
T -
Iy o
/ // \A/
/ // AW
PN N
e AY /
SN N e N
\\_ /&\ \\ /....._\_
I e -



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 284 / 453

19. Setzen Sie das Cover oben auf der Fixierplatte an.

I‘l l& o)

M

a— |1




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 285/ 453

20.Klappen Sie das Cover nach unten zu.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 286 / 453

21. Schieben Sie das Cover nach oben.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 287/ 453

22.Drucken Sie das Inlay fest.

7Y

E |
[ | &




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 288/ 453

23.Stecken Sie den AuRBendrucker auf.

=

L~

P

24.Schrauben Sie mit der Madenschraube den AuR3endriucker fest (TX15).

=

I‘S’aﬂ

3

a—7 | 1)

P

o)

N

S
\“"‘-__

| [

— SmartHandle AX Advanced fertig montiert.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch)

6.9

6.9.1

289/ 453

3

=N

[/

D — |1}

\
N

~

Konventionelle Montage SH3062/FR195

Lieferumfang

i SmartHandle AX Advanced fUr die konventionelle Montage SH3062/
FR195.

i Spezialwerkzeug

= Kurzanleitung

Je nach Variante:

i Adaptersatz 7-mm-Vierkant

i Adapterhulse 8,5-mm-Vierkant

i Adapterhilse 10-mm-Vierkant



SmartHandle AX Advanced

6. Montage
(Handbuch)

290/ 453

6.9.2 Aufbau

6.9.3 TUr vorbereiten (Bohrschablone)

Mittlere Befestigung optional

Die mittlere Befestigung ist optional. Das SmartHandle AX Advanced kann
auch ohne diese Befestigung montiert werden.

i Verwenden Sie die mittlere Befestigung, wenn Sie erhdhte Anspruche
an die Stabilitat haben.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 291/ 453

Stift oder Anreif3nadel vorhanden.
Bohrmaschine vorhanden.
Geeigneter Bohrer vorhanden (@ 7 mm).

NEENENEN

PH2-Schraubendreher vorhanden.

j—

Stecken Sie den Vierkant in das Einsteckschloss.

>/

=y L
=

/@



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 292 / 453

2. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

>/

3. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 293/ 453

4. Markieren Sie die Bohrlocher mit der Markierung 1.

&)

LY

\m
: Wl
. s 2z
ST
Wl
v
j




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 294 / 453

5. Entfernen Sie die Bohrschablone und drehen Sie sie um 180 Grad.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 295 / 453

QL7




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 296 / 453

6. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

7. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 297 / 453

8. Markieren Sie das Bohrloch mit der Markierung 2.

/

o)

QL7
=




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 298 / 453

9. Entfernen Sie die Bohrschablone und den Vierkant.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 299 / 453

o — )
=S /




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 300/ 453

10. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 301/ 453

11. Bohren Sie die benotigten Locher.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 302/ 453

12. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 303/ 453

6.9.4 FUr TiUrdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten

v" Messschieber vorhanden.
v' Sage vorhanden.
v PH2-Schraubendreher vorhanden.

1. Messen Sie die Turdicke.

L~

2. FUr TUrdicke X: Schrauben Sie die 50-mm-Schrauben, die GewindehUl-
sen und die Gewindestangen zusammen.

3. FUr X: Markieren Sie die Sagestellen an den Gewindestangen und am
Vierkant.

TUrdicke - 10 mm (2 mm)

Turdicke + 63 mm (+2 mm)

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 304/ 453

4. FUr X: KUrzen Sie mit einer geeigneten Sage die Gewindestangen und
den Vierkant.

6.9.5 Beschlag montieren

Mittlere Befestigung optional

Die mittlere Befestigung ist optional. Das SmartHandle AX Advanced kann
auch ohne diese Befestigung montiert werden.

i Verwenden Sie die mittlere Befestigung, wenn Sie erhbhte Anspruche
an die Stabilitat haben.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 305/ 453

TUr vorgebohrt.
PHZ2-Schraubendreher vorhanden.
TX15-Schraubendreher vorhanden.
Messschieber vorhanden.

NEENENEN

j—

Setzen Sie das Vierkant-Schutzrohrchen und die HUlsenmuttern in die
Fixierplatte ein.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
306 /453

2. Stecken Sie einen Abstandsring in die Offnungen auf die mittlere und
oberste Hulsenmutter.

3. Fur 7-mm-Vierkant: Setzen Sie den Adapterschuh in die Vierkant-Auf-

nahme des Modultragers.

>

AR

i W
@@«}»




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 307/ 453

4. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 308/ 453

5. Schieben Sie den Modultrager nach oben.

— Modultrager rastet ein.

6. Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben den Modultrager an der Fi-
xierplatte fest (PH2).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 309 / 453

7. FOr Nicht-MQO: Setzen Sie den Blindzylinder ein.

Blindzylinder mit Schraubendreher im Loch fUhren

Insbesondere bei dicken TUren ist es schwierig, den Blindzylinder richtig zu
positionieren.

1. Stecken Sie einen Schraubendreher in das Loch des Blindzylinders.
2. Positionieren Sie den Blindzylinder mithilfe des Schraubendrehers.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 310/ 453

W\

N\

et

|~

8. FUr Nicht-MQO: Schrauben Sie den Blindzylinder fest.

\®




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 311/ 453

9. Messen Sie die Turdicke.

¥
v
L

Bereich TUrdicke (mm) Schrauben
S 37-48 M5x35
S 47-58 M5x45
M 57-68 M5x50
M 67-78 M5x60
L 77-88 M5x70
L 87-98 M5x80
X 97-171 M5 X

10. Bestimmen Sie mit der gemessenen TUrdicke die benotigten Schrau-
ben.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 312/ 453

11. Stecken Sie den Modultrager mit der Fixierplatte in die TUr-Au3enseite.

2

LY

12. FUr X: Stecken Sie die Schrauben durch die innenseitige Fixierplatte und
schrauben Sie sie mit der Gewindemuffe und der Gewindestange zu-
sammen.

wsx ) T




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 313/ 453

A
@

N
13. Verschrauben Sie mit den ermittelten Schrauben die innenseitige Fixier-
platte mit dem Aul3enteil (PH2).

N
M5x35 | | J
/

M5x45

M5x50

M5x60

N— T N—F N

M5x70

S—/

M5x80 | | ]




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 314 / 453

14. FUr 8,5-mm- und 10-mm-Vierkant: Schieben Sie die Adapterhilse in die
Mitte des Vierkants. Machen Sie mit Korner und Hammer eine Vertie-
fung in die Adapterhilse, um das Verrutschen zu verhindern.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 315/ 453

15. Messen Sie die Gesamtlange des Vierkants.

16. Ermitteln Sie die Innenseite des Vierkants (Vierkantende bis Mitte erster
Rille = 26 mm).
17. Bestimmen Sie die Position des O-Rings mit der Tabelle.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
316/ 453

Bereich TUrdicke (mm) Xf::?ntlange Ringposition

S 37-<4] 104 3

S 37-<4] N4 5

S 4] - <46 104 2

S 41-<46 N4 4

S 46 - <5l 104 1

S 46 - <5] N4 3

S 51-<56 114 2

S 56 - 58 N4 1

M 57 - <06l 124 3

M 57 - <61 134 5

M 61-<66 124 2

M 6l - <66 134 4

M 66 - <71 124 1

M 66 - <71 134 3

M 71-<76 134 2

M 76-78 134 1

L 77 - <8I 144 3

L 77 - <8I 154 5

L 81-<86 144 2

L 81-<86 154 4

L 86 - <91 144 1

L 86 - <91 154 3

L 91-<96 154 2

L 96 -98 154 1

Vi 97 - 171 O-Ring liegt 30-35 mm vom abge-

sagten Ende des Vierkants.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 317/ 453

18. Schieben Sie den O-Ring auf die berechnete Rille.

19. Stecken Sie den Vierkant mit der ringfreien Seite bis zum Anschlag in die
Tor.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 318/ 453

20.Stecken Sie das Auffull-Profil auf die innenseitige Fixierplatte.

o

1

21. Fur 7-mm-Vierkant: Setzen Sie die AdapterhUlse so in den Innendrucker,
dass die Aussparung zur Madenschraube zeigt.

22.Bestimmen Sie die gewUnschte Drehrichtung Ihres Innendruckers.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 319 / 453

23.Setzen Sie das Federelement entsprechend ein.

24.Stecken Sie die Innendrucker-Einheit auf den Vierkant.

25.Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben die InnendriUcker-Einheit auf
die Fixierplatte (PH2).




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 320/ 453

26.Setzen Sie das Cover oben auf der Fixierplatte an.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 321/ 453

27. Klappen Sie das Cover nach unten zu.

® LT




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 322/ 453

28.Schieben Sie das Cover nach oben.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 323/ 453

29.Drucken Sie das Inlay fest.

@ [—7 -

VaRC

30.Schrauben Sie die Madenschraube des Innendruckers fest (TX15).

=)




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 324/ 453

31. Montieren Sie ebenso das Cover fUr die Innenseite.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6.10

6.10.1

6. Montage
325/ 453

33.Schrauben Sie mit der Madenschraube den Auf3endriucker fest (TX15).

y
Q

~ SmartHandle AX Advanced fertig montiert.

TN

&Y
[ (

O — -

W
I~

Konventionelle Montage 105/145

Lieferumfang

i SmartHandle AX Advanced fUr die konventionelle Montage 105/145.

Spezialwerkzeug

Kurzanleitung



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 326/ 453

Je nach Variante:
i: Adaptersatz 7-mm-Vierkant
i: AdapterhUlse 8,5-mm-Vierkant

i: AdapterhUlse 10-mm-Vierkant

6.10.2 Aufbau

N

&

AN @
%

N




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 327/ 453

6.10.3 TuUr vorbereiten (Bohrschablone)

v' Stift oder Anrei3nadel vorhanden.
Bohrmaschine vorhanden.
Geeigneter Bohrer vorhanden (@ 7 mm).
PHZ2-Schraubendreher vorhanden.

N NN

j—

Stecken Sie den Vierkant in das Einsteckschloss.

o— LY

=
\@




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 328/ 453

2. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

/

DL M o

o—7 LY

@

3. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 329/ 453

4. Markieren Sie die Bohrlocher mit der Markierung 1.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 330/ 453

5. Entfernen Sie die Bohrschablone und drehen Sie sie um 180 Grad.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 331/ 453

/

1 P o

o— LY

VaRC




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 332/ 453

6. Stecken Sie die Bohrschablone auf den Vierkant.

7. Richten Sie die Bohrschablone mithilfe der aufgedruckten Skala senk-
recht aus.



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 333/453

8. Markieren Sie das Bohrloch mit der Markierung 2.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 334 /453

9. Entfernen Sie die Bohrschablone und den Vierkant.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 335/ 453

),
V1%

e—z LV
S

)@



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 336/ 453

10. Bauen Sie das Einsteckschloss aus.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 337/ 453

11. Bohren Sie die benotigten Locher.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 338/ 453

12. Bauen Sie das Einsteckschloss ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 339 / 453

6.10.4 FUr TUrdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten

v" Messschieber vorhanden.
v' Sage vorhanden.
v PH2-Schraubendreher vorhanden.

1. Messen Sie die Turdicke.

L~

P

2. FUr TUrdicke X: Schrauben Sie die 50-mm-Schrauben, die GewindehUl-
sen und die Gewindestangen zusammen.

3. FUr X: Markieren Sie die Sagestellen an den Gewindestangen und am
Vierkant.

TUrdicke - 5mm (£2 mm)

TuUrdicke + 58 mm (+2 mm)

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn




SmartHandle AX Advanced 6. Montage

(Handbuch)

6.10.5

340/ 453

4. FUr X: KUrzen Sie mit einer geeigneten Sage die Gewindestangen und
den Vierkant.

Beschlag montieren

v" TUr vorgebohrt.

v' PHZ-Schraubendreher vorhanden.
v' TXI15-Schraubendreher vorhanden.
v" Messschieber vorhanden.

—

FUr Nicht-MQO: Setzen Sie den Blindzylinder ein.

Blindzylinder mit Schraubendreher im Loch fUhren

Insbesondere bei dicken TUren ist es schwierig, den Blindzylinder richtig zu
positionieren.

1. Stecken Sie einen Schraubendreher in das Loch des Blindzylinders.
2. Positionieren Sie den Blindzylinder mithilfe des Schraubendrehers.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 341/ 453

LA AVAN

N\

.~




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 342/ 453

3. Setzen Sie das Vierkant-Schutzrohrchen in die Fixierplatte ein.

4. FUr 7-mm-Vierkant: Setzen Sie den Adapterschuh in die Vierkant-Auf-
nahme des Modultragers.

i

AR



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 343/ 453

5. Stecken Sie den Modultrager in die Fixierplatte.

S
)

A

+

\




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 344 / 453

6. Schieben Sie den Modultrager nach oben.

— Modultrager rastet ein.

7. Schrauben Sie die GewindehUlsen auf die Gewindebolzen der Fixierplat-
te.

8. Schrauben Sie mit den 12-mm-Schrauben den Modultrager an der Fi-
xierplatte fest (PH2).



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 345/ 453

9. Stecken Sie den Modultrager mit der Fixierplatte in die TUr-Aul3enseite.

ReduzierhiUlsen fUr vorhandene 14-mm-Bohrungen

Bereits vorhandene 14-mm-Bohrungen erschweren die sichere Befestigung
des SmartHandle AX Advanced.

iz Stecken Sie die mitgelieferten Silikon-Reduzierhulsen in die
vorhandenen Bohrungen, um das Spiel zu verringern.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 346 / 453

10. FUr 7-mm-Vierkant: Setzen Sie die Adapterhilse so in den InnendrUcker,
dass die Aussparung zur Madenschraube zeigt.

11. Bestimmen Sie die gewUnschte Drehrichtung Ihres Innendruckers.
12. Setzen Sie das Federelement entsprechend ein.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 347/ 453

13. Setzen Sie die Unterlage in die Innendrucker-Einheit.

14. Schrauben Sie den Innendrtcker zusammen mit den GewindehUlsen
und den 10-mm-Schrauben an die Fixierplatte (2,5-mm-Sechskant-
schlussel und PH2).

M4x10 D:



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 348/ 453

15. FUr 8,5-mm- und 10-mm-Vierkant: Schieben Sie die Adapterhilse in die
Mitte des Vierkants. Machen Sie mit Korner und Hammer eine Vertie-
fung in die Adapterhilse, um das Verrutschen zu verhindern.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 349 / 453

16. Messen Sie die Gesamtlange des Vierkants.

17. Ermitteln Sie die Innenseite des Vierkants (Vierkantende bis Mitte erster
Rille = 26 mm).
18. Bestimmen Sie die Position des O-Rings mit der Tabelle.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

6. Montage
350/ 453

Bereich Turdicke (mm) Xf::?ntlange Ringposition

S 38 - <4] 94 2

S 38 - <41 104 4

S 41 - <46 94 1

S 4] - <46 104 3

S 46 - <5] 104 2

S 51-53 104 1

M 51-<56 N4 3

M 51- <56 124 5

M 56 - <61 N4 2

M 56 - <61 124 4

M 61- <66 N4 1

M 61-<66 124 3

M 66 - <71 124 2

M Nn-73 124 1

L 71 - <76 134 3

L 71 - <76 144 5

L 76 - <81 134 2

L 76 - <81 144 4

L 81-<86 134 1

L 81- <86 144 3

L 86 - <91 144 2

L 91-93 144 1

X[ 91-176 O-Ring liegt 30-35 mm vom abge-

sagten Ende des Vierkants.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 351/ 453

19. Schieben Sie den O-Ring auf die berechnete Rille.

20.Stecken Sie den Vierkant mit der ringfreien Seite bis zum Anschlag in die
Tor.

)




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

21. Messen Sie die Turdicke.

6. Montage
352/ 453

Bereich TUrdicke (mm) Schrauben
S 38-53 M5x35

M 51-63 M5x40

M 62-73 M5x50

L 71-83 M5x60

L 82-093 M5x70

X 91-1/6 M5 X

22.Bestimmen Sie mit der gemessenen TUrdicke die benbtigten Schrau-

ben.

23.Fur X: Stecken Sie die Schrauben durch die innenseitige Fixierplatte und
schrauben Sie sie mit der Gewindemuffe und der Gewindestange zu-

sammen.

vsx ] B



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 353/ 453

24.Nerschrauben Sie mit den ermittelten Schrauben den Innenteil und den
AuBenteil (PH2).

Reduzierhilsen fur vorhandene 14-mm-Bohrungen

Bereits vorhandene 14-mm-Bohrungen erschweren die sichere Befestigung
des SmartHandle AX Advanced.

ii Stecken Sie die mitgelieferten Silikon-Reduzierhulsen in die
vorhandenen Bohrungen, um das Spiel zu verringern.

M5x35

M5x40

M5x50

M5x60

S—Y NV NV NV

N
M5x70 | | |
/



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 354 / 453

=y




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 355 / 453

26.Stecken Sie eine Blende mit der Einkerbung nach unten auf die Basis
des Innendruckers.

|

%

27. Setzen Sie das Cover oben auf der Fixierplatte an.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 356 / 453

28.Klappen Sie das Cover nach unten zu.




SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 357/ 453

29.Schieben Sie das Cover nach oben.

eo—— Y @@

VG



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 358/ 453

30.Drucken Sie das Inlay fest.

-

/

D P o

@eL—7 |

g /\/
\/\

31. Stecken Sie den AuRendrUcker auf.

<

‘%

D1 P &

@®@—7 LY

)@



SmartHandle AX Advanced 6. Montage
(Handbuch) 359/ 453

32.Schrauben Sie mit der Madenschraube den Auf3endriucker fest (TX15).

®

= SmartHandle AX Advanced fertig montiert.

N

LYo
=

@L—7 LY

\J
\./\

6.11 Beidseitig lesend fUr Scandinavian Oval (SO-DS)




SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 360 / 453

7. Beschlag demontieren

Gehen Sie bei der Demontage grundsatzlich in umgekehrter Reihenfolge
zur Montage vor.

Der AuBendrucker ist zusatzlich zur Madenschraube durch einen
Sicherheitspin im Vierkant gesichert.

v" Madenschraube des Au3endrUckers gelost.

1. Stecken Sie einen 1,5-mm-SechskantschlUssel in das Loch der Vierkant-
aufnahme im Modultrager.

2. Biegen Sie den Sechskantschlussel auf die Seite, auf der sich das Loch
befindet und ziehen Sie gleichzeitig am AuBendricker.

AuRRendrucker ist demontiert.

r

"




SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 361/ 453

7.1 Beschlag demontieren (Rohrrahmen)
v 1,5-mm-SechskantschlUssel vorhanden.

1. Stecken Sie einen Schlitzschraubendreher (idealerweise gewinkelt) in
die Offnung auf der Unterseite der Blenden auf der Innenseite.

N
wﬂ/

2. Hebeln Sie die Blenden mit dem Schlitzschraubendreher ab.

|
&@%

3. Demontieren Sie den Beschlag in umgekehrter Reihenfolge zur Monta-
ge.

4. Losen Sie dabei das Cover, indem Sie mit dem Spezialwerkzeug das In-
lay nach auf3en biegen.




SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 362/ 453

5. Stecken Sie einen 1,5-mm-Sechskantschliussel in das Loch der Vierkant-
aufnahme im Modultrager.

6. Biegen Sie den Sechskantschlussel auf die Seite, auf der sich das Loch
befindet und ziehen Sie gleichzeitig am Auendricker.

- SmartHandle AX Advanced ist demontiert.



SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 363/ 453

7.2 Beschlag demontieren (Langschild/Kurzschild)
v 1.5-mm-SechskantschlUssel vorhanden.

1. Demontieren Sie den Beschlag in umgekehrter Reihenfolge zur Monta-
ge.

2. Losen Sie dabei das Cover, indem Sie mit dem Spezialwerkzeug das In-
lay nach aul3en biegen.

3. Stecken Sie einen 1,5-mm-Sechskantschlussel in das Loch der Vierkant-
aufnahme im Modultrager.




SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 364 / 453

4. Biegen Sie den Sechskantschlussel auf die Seite, auf der sich das Loch
befindet und ziehen Sie gleichzeitig am AuRBendricker.

- SmartHandle AX Advanced ist demontiert.

7.3 Beschlag demontieren (Scandinavian Oval)
v 1,5-mm-Sechskantschlussel vorhanden.

1. Demontieren Sie den Beschlag in umgekehrter Reihenfolge zur Monta-

ge.
2. Losen Sie dabei das Cover, indem Sie mit dem Spezialwerkzeug das In-
lay nach aul3en biegen.



SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 365/ 453

3. Stecken Sie einen 1,5-mm-Sechskantschlussel in das Loch der Vierkant-
aufnahme im Modultrager.

4. Biegen Sie den Sechskantschlussel auf die Seite, auf der sich das Loch
befindet und ziehen Sie gleichzeitig am AuBendricker.

- SmartHandle AX Advanced ist demontiert.



SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 366/ 453

7.4 Beschlag demontieren (Vollblatt)
v 1,5-mm-Sechskantschlussel vorhanden.

1. Demontieren Sie den Beschlag in umgekehrter Reihenfolge zur Monta-
ge.

2. Losen Sie dabei das Cover, indem Sie mit dem Spezialwerkzeug das In-
lay nach aul3en biegen.

3. Stecken Sie einen 1,5-mm-Sechskantschlussel in das Loch der Vierkant-
aufnahme im Modultrager.




SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 367/ 453

4. Biegen Sie den Sechskantschlussel auf die Seite, auf der sich das Loch
befindet und ziehen Sie gleichzeitig am AuRBendricker.

- SmartHandle AX Advanced ist demontiert.

7.5 Beschlag demontieren (Beidseitig lesend)
v 1.5-mm-SechskantschlUssel vorhanden.

1. Demontieren Sie den Beschlag in umgekehrter Reihenfolge zur Monta-

ge.
2. Losen Sie dabei das Cover, indem Sie mit dem Spezialwerkzeug das In-
lay nach aul3en biegen.



SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 368/ 453

3. Stecken Sie einen 1,5-mm-Sechskantschlussel in das Loch der Vierkant-
aufnahme im Modultrager.

4. Biegen Sie den Sechskantschlussel auf die Seite, auf der sich das Loch
befindet und ziehen Sie gleichzeitig am Aul3endrucker.

- SmartHandle AX Advanced ist demontiert.



SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 369/ 453

7.6 Beschlag demontieren (Schutzbeschlag)
v 1,5-mm-Sechskantschlussel vorhanden.

1. Demontieren Sie den Beschlag in umgekehrter Reihenfolge zur Monta-
ge.

2. Losen Sie dabei das Cover, indem Sie mit dem Spezialwerkzeug das In-
lay nach auf3en biegen.

3. Stecken Sie einen 1,5-mm-Sechskantschlussel in das Loch der Vierkant-
aufnahme im Modultrager.




SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 370/ 453

4. Biegen Sie den Sechskantschlussel auf die Seite, auf der sich das Loch
befindet und ziehen Sie gleichzeitig am AuRBendricker.

- SmartHandle AX Advanced ist demontiert.

7.7 Beschlag demontieren (Panikbeschlag)
v 1,5-mm-Sechskantschlissel vorhanden.

1. Demontieren Sie den Beschlag in umgekehrter Reihenfolge zur Monta-
ge.

2. Losen Sie dabei das Cover, indem Sie mit dem Spezialwerkzeug das In-
lay nach aul3en biegen.



SmartHandle AX Advanced 7. Beschlag demontieren
(Handbuch) 371/ 453

3. Stecken Sie einen 1,5-mm-Sechskantschlussel in das Loch der Vierkant-
aufnahme im Modultrager.

4. Biegen Sie den Sechskantschlussel auf die Seite, auf der sich das Loch
befindet und ziehen Sie gleichzeitig am Aul3endrucker.

- SmartHandle AX Advanced ist demontiert.



SmartHandle AX Advanced 8. Programmierung
(Handbuch) 372/ 453

8. Programmierung

Das SmartHandle AX Advanced wird mit der Konfigurationssoftware
(AXM/LSM) programmiert.



SmartHandle AX Advanced 9. Konfiguration
(Handbuch) 373/ 453

9. Konfiguration

Die Konfiguration des SmartHandle AX Advanced wird mit der AXM/LSM
geandert.



SmartHandle AX Advanced 10. Bedienung

(Handbuch)

374/ 453

10. Bedienung

Je nach Programmierung kann das SmartHandle AX unterschiedlich
bedient werden.

y

Abstand
Der Abstand hat Einfluss auf die Funkverbindung.

1. Wenn Sie einen Transponder verwenden, dann mussen Sie diesen in
funf bis 30 cm Entfernung positionieren.

2. Wenn Sie ein passives |dentifikationsmedium verwenden, dann
positionieren Sie dieses unter der Rille im Cover. Wenn keine Rille
vorhanden ist, dann positionieren Sie das Identifikationsmedium auf
dem SimonsVoss-Schriftzug.

Impulséffnung

Dazu stellen Sie bitte sicher, dass die Checkbox | Flip Flop deaktiviert ist.
v ldentifikationsmedium ist am SmartHandle AX berechtigt.

1. Positionieren Sie das Identifikationsmedium.
2. Wenn Sie einen Transponder verwenden, dann betadtigen Sie ihn einmal.
- SmartHandle AX piept und blinkt zweimal grun.

— Das SmartHandle AX bleibt fUr die eingestellte Impulsdauer eingekup-
pelt.

FlipFlop-Modus
Dazu stellen Sie bitte sicher, dass die Checkbox Iw Flip Flop aktiviert ist.

v |dentifikationsmedium ist am SmartHandle AX berechtigt.

1. Positionieren Sie das Identifikationsmedium.
2. Wenn Sie einen Transponder verwenden, dann betatigen Sie ihn einmal.
- Wenn das SmartHandle AX einkuppelt, dann piept und blinkt es grin
(kurz-lang).
= Wenn das SmartHandle AX auskuppelt, dann piept und blinkt es
gron (lang-kurz).
- Das SmartHandle AX bleibt bis zur erneuten Betatigung ein- bzw. aus-
gekuppelt.



SmartHandle AX Advanced 11. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 375/ 453

11. Zubehor und Ersatzteile

11.1 LockNode

Artikelnum-

Beschreibung
mer

LockNode zum Nachristen
WNM.LN.I.S3 | fUr das SmartHandle AX Ad-
vanced

1.1.1 Bestimmungsgemaler Gebrauch

11.1.2 LockNode montieren

v' Spezialwerkzeug vorhanden.

1. Stecken Sie das Spezialwerkzeug in das Cover-Inlay der Elektronikseite.




SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 376 / 453

2. Biegen Sie mit dem Spezialwerkzeug das Cover-Inlay vorsichtig auf.

N

/

- —

—7 LV

3. Schieben Sie das Cover nach unten.

(//%
L~

eL—T

ef|
N

- Cover entriegelt.



SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 377/ 453

4. Nehmen Sie das Cover ab.

N




SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 378/ 453

6. Nehmen Sie das Lesermodul ab.




SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 379/ 453

a0 -
o

(€

7. Schieben Sie den LockNode in den dafUr vorgesehenen Schacht.

A \
$/




SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 380/ 453

8. Setzen Sie das Lesermodul wieder in den Modultrager ein.

ao
Co




SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 381/ 453

> SmartHandle AX Advanced piept dreimal.

9. Haken Sie mit dem Spezialwerkzeug die Klammer des Lesermoduls
wieder ein.




SmartHandle AX Advanced 11. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 382/ 453

10. Setzen Sie das Cover oben auf der Fixierplatte an.

K

<




SmartHandle AX Advanced 11. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 383/ 453

12. Drucken Sie das Cover gegen die TUr und schieben Sie es gleichzeitig
nach oben.

™~

eo— b @@)

@

> Cover rastet ein.
13. DrUcken Sie das Inlay fest.
L LockNode ist montiert.



SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 384 / 453

11.1.3 LockNode montieren (Scandinavian Oval)
v Spezialwerkzeug vorhanden.

1. Stecken Sie das Spezialwerkzeug in das Cover-Inlay der Elektronikseite.

2. Biegen Sie mit dem Spezialwerkzeug das Cover-Inlay vorsichtig auf.

i




SmartHandle AX Advanced
(Handbuch)

3. Schieben Sie das Cover nach oben.

=z

\

— Cover entriegelt.

4. Nehmen Sie das Cover ab.

11. Zubehor und Ersatzteile
385/ 453



SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 386/ 453

5. Haken Sie mit dem Spezialwerkzeug die Klammer des Lesermoduls aus.




SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 387/ 453

7. Schieben Sie den LockNode in den dafUr vorgesehenen Schacht.




SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 388/ 453

~ SmartHandle AX Advanced piept dreimal.

9. Haken Sie mit dem Spezialwerkzeug die Klammer des Lesermoduls
wieder ein.




SmartHandle AX Advanced 11. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 389/ 453

10. Setzen Sie das Cover unten auf der Fixierplatte an.

h




SmartHandle AX Advanced 11. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 390/ 453

12. Drucken Sie das Cover gegen die TUr und schieben Sie es gleichzeitig
nach unten.

- Cover rastet ein.
13. Drucken Sie das Inlay fest.
L LockNode ist montiert.

1.2 DriUcker

Artikelnummer Beschreibung

DrUcker innen
und auBen mit
Ovalrosette zum
Nachrusten fur:
s Kl
S3.LEVER.OR.X.Y (Rohrrahmen
)
N3
(Konventionel

le Montage
105-145)




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

Artikelnummer

Beschreibung

11. Zubehor und Ersatzteile
391/ 453

S3.LEVER.RR.XY

Drucker innen

und aul3en mit

Rundrosette zum

Nachrusten fur:

2= LI
(Rosettenmo
ntage)

S3.LEVER.IS.XY

Drucker innen

und auf3en zum

Nachrusten mit

Befestigung fur:

2= NI
(Langschild/
Kurzschild)

2= N2
(Konventionel
le Montage
SH3062 oder
franzosisches
Schild)

2= M1
(Schutzbesch
lag ES3)

S3.LER-
VER.SO.X.Y

Drucker innen
und aul3en fur
Scandinavian
Oval zum Nach-

rusten mit Befes- |

tigung flr:

2= Pl
(Scandinavia
n Oval)

Fur X setzen Sie die DrUckervariante ein und fur Y den Vierkant.




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

Drickervarianten

11. Zubehor und Ersatzteile

392/ 453

Buchstabe  Beschreibung

L-Form R (rund gebogen)
A l i

L-Form G (Gehrung)
B | i

U-Form R (rund gebogen)

U-Form G (Gehrung)

U-Form (rund gebogen und

U-Form (eckig und gekropft)




SmartHandle AX Advanced 11. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 393/ 453

Buchstabe Beschreibung

U-Form (rund gebogen und
450 gebogen)
L
Lieferung ohne Drucker (fUr Verwendung mit Adaptersets
0 und FremddrUckern, siehe Fremndadricker-Adapter (FSB)
[» 395))
Vierkant

Das SmartHandle AX Advanced gibt es fUr verschiedene

Vierkantaufnahmen im Einsteckschloss (siehe auch Vierkantaufnahme im
Einsteckschloss [» 22]):

()

Y

Ihr SmartHandle AX Advanced hat einen von drei Vierkanten:

= /mm

8 mm

F Omm

Die anderen Vierkantaufnahmen im Einsteckschloss werden mithilfe von
Adapterhulsen abgedeckt.



SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 394 / 453

FUr die Bestellung des richtigen Druckersets benotigen Sie nur die Dicke des
Vierkants. Diese konnen Sie ganz einfach messen.

1. Demontieren Sie den Innendrucker.

2. Nur fur 7-mm-Vierkant: Ziehen Sie den Adapter vom Vierkant.

3. Nur fur 7-mm-Vierkant: Bewahren Sie den Adapter auf.
Sie benottigen diesen fur den Austauschdricker.

4. Messen Sie die Dicke des Vierkants.

Bestellen Sie anschlie3end das DrUckerset, das zu Ihrem Vierkant passt.

Artikelnum-

Beschreibung
mer

Vierkantaufnahme des
Druckers hat 8 mm. Fur alle
Vierkantdicken auf3er 9 mm
geeignet.

7-8

Vierkantaufnahme des
Druckers hat 9 mm. Nur fur
9 mm Vierkantdicke geeig-
net.




SmartHandle AX Advanced 1. Zubehor und Ersatzteile
(Handbuch) 395/ 453

11.3 FremddriUcker-Adapter (FSB)

Artikelnum- Beschreibung
mer
Adapterset fUr FSB Drucker-
ab FSB Modelljahr 2018,
SO ADAP- kompatibel folgenden FSB-
TERFSB Befestigungsarten:

i: Standard (FSB ASL®)
== Objekt (FSBAGL®)

Adapter fur die Montage ei-
S3.ADAP- nes Druckers (8 mm) von
TER.FSB.2.8 |FSB fur die Innenseite von
Variante N1, N2 und M1

Adapter fur die Montage ei-
S3.ADAP- nes Druckers (9 mm) von
TER.FSB.2.9 |FSB fur die Innenseite von
Variante N1, N2 und M1

Adapter fUr Elektronikseite

Der Adapter S2. ADAPTER.FSB wird fUr die Elektronikseite verwendet und
ist deshalb immer im Aul3enbereich. Bei beidseitig lesenden SmartHandle
AX Advanced gibt es zwei Elektronikseiten, dementsprechend benobtigen
Sie auch zwei S2.ADAPTER.FSB.

InnendrUcker-Adapter nicht notwendig

FUr folgende Varianten sind passende Innendrucker direkt bei FSB
erhaltlich. Sie benotigen daher fUr diese Varianten auf der Innenseite keinen
Adapter:

iz L1 (Rosettenmontage RMO)
P1 (Scandinavian Oval SO)
== K1 (Rohrrahmen RRund beidseitig lesend DS)

InnendrUcker-Adapter notwendig

Folgende Varianten verwenden eine spezielle Befestigung, die fur FSB-
Innendrucker nicht erhaltlich ist. Daher benétigen Sie einen zum Vierkant
passenden Adapter.

# N1 (Langschild LS / Kurzschild KS)
i N2 (Konventionelle Montage SH3062 und franzosisches Schild)
i M1 (Schutzbeschlag ES3)




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

11.3.1
1.3.2
1n.3.3

1.4

1.5

1.6

1.7

1.8

BestimmungsgemalBer Gebrauch
FSB-Adapter fir Rundrosetten
FSB-Adapter fUr Ovalrosetten

Vierkant und AdapterhUlsen

Artikelnum-

Beschreibung
mer

1. Zubehor und Ersatzteile
396/ 453

Cover

Artikelnum-

Beschreibung
mer

Kleinteile

Artikelnum-

Beschreibung
mer

Rosetten

Artikelnum-

Beschreibung
mer

Blindzylinder

Artikelnum-

Beschreibung
mer




SmartHandle AX Advanced
(Handbuch)

12. Signalisierung

Signalisierung

12. Signalisierung
397/ 453

Bedeutung

2x kurz vor Einkuppeln (grin)

|[dentifikationsmedium angenom-
men, normale Betatigung

1x kurz (rot)

|dentifikationsmedium nicht berech-
tigt

1x kurz, 1x lang (grun)

Flipflop-Modus: Schlie3ung ist jetzt
eingekuppelt

1x lang, 1x kurz (grun)

Flipflop-Modus: Schlie3ung ist jetzt
ausgekuppelt




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

13. Batteriemanagement

13.1 Batteriewarnung

13.1.1 Warnstufen

Warnstufe

Signalisierung

13. Batteriemanagement
398/ 453

Bedeutung

Warnstufe 1

8x kurzes Piepen/Blin-
ken vor dem Einkuppeln
(rot)

Batterien sind bald leer
und mussen gewech-
selt werden.

Warnstufe 2

16x kurzes Piepen/Blin-
ken vor dem Einkuppeln
(rot)

Batterien sind sehr
schwach und mussen
sofort gewechselt wer-
den.

13.2 Batterien wechseln

Batterien kbnnen zu Funktionsstoérungen fuhren.

Funktionsstérungen durch schlechten Kontakt oder unterschiedliche
Entladung

Zu kleine/verunreinigte Kontaktflachen oder unterschiedliche entladene

Verwenden Sie nur Batterien, die von SimonsVoss freigegeben sind.

BerUhren Sie die Kontakte der neuen Batterien nicht mit den Handen.

1.
2.
3. Verwenden Sie saubere und fettfreie Handschuhe.
4.

Tauschen Sie immer alle Batterien gleichzeitig aus.

v Spezialwerkzeug vorhanden.

v Handschuhe vorhanden.

1. Stecken Sie das Spezialwerkzeug in das Cover-Inlay der Elektronikseite.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 399 /453

2. Biegen Sie mit dem Spezialwerkzeug das Cover-Inlay vorsichtig auf.

N

/

- —

—7 LV

3. Schieben Sie das Cover nach unten.

(//%
L~

eL—T

ef|
N

- Cover entriegelt.



SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 400 / 453

4. Nehmen Sie das Cover ab.

aus.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 401/ 453

6. Nehmen Sie das Batteriemodul ab.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 402/ 453

9. Biegen Sie die Zwischenfeder vorsichtig zur Seite.
10. Entnehmen Sie die unteren Batterien.

11. Setzen Sie zwei neue Batterien mit sich berthrenden Pluspolen ein (Typ
CR2450).

L Zwischenfeder sichtbar oberhalb der unteren Batterien.



SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement

(Handbuch)

4037/ 453

12. Setzen Sie zwei neue Batterien mit sich beruhrenden Pluspolen ein (Typ

CR2450).

13. Haken Sie die Batterie-Klammer wieder ein.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 404 / 453

14. Setzen Sie das Batteriemodul wieder in den Modultrager ein.

15. Haken Sie mit dem Spezialwerkzeug die Klammer des Batteriemoduls
wieder ein.

— SmartHandle AX Advanced piept dreimal.



SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 405/ 453

16. Setzen Sie das Cover oben auf der Fixierplatte an.

K

<




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 406 / 453

18. Drucken Sie das Cover gegen die TUr und schieben Sie es gleichzeitig
nach oben.

™~

eo— b @@)

@

- Coverrastet ein.
19. Drucken Sie das Inlay fest.

<

ol L

- Batterien sind gewechselt.



SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 407/ 453

13.3 Batterien wechseln (Scandinavian Oval)

Funktionsstérungen durch schlechten Kontakt oder unterschiedliche
Entladung

Zu kleine/verunreinigte Kontaktflachen oder unterschiedliche entladene
Batterien kbnnen zu Funktionsstoérungen fuhren.

Verwenden Sie nur Batterien, die von SimonsVoss freigegeben sind.
BerUhren Sie die Kontakte der neuen Batterien nicht mit den Handen.
Verwenden Sie saubere und fettfreie Handschuhe.

AW

Tauschen Sie immer alle Batterien gleichzeitig aus.

<

Spezialwerkzeug vorhanden.

\

Handschuhe vorhanden.

1. Stecken Sie das Spezialwerkzeug in das Cover-Inlay der Elektronikseite.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement

(Handbuch)

408/ 453

2. Biegen Sie mit dem Spezialwerkzeug das Cover-Inlay vorsichtig auf.

\

\

3. Schieben Sie das Cover nach oben.

=

\

- Cover entriegelt.



SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 409 / 453

4. Nehmen Sie das Cover ab.

aus.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 410/ 453

6. Nehmen Sie das Batteriemodul ab.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 411/ 453

8. Entnehmen Sie die oberen Batterien.

9. Biegen Sie die Zwischenfeder vorsichtig zur Seite.
10. Entnehmen Sie die unteren Batterien.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 412/ 453

11. Setzen Sie zwei neue Batterien mit sich beruhrenden Pluspolen ein (Typ
CR2450).

L Zwischenfeder sichtbar oberhalb der unteren Batterien.



SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement

(Handbuch)

413/ 453

12. Setzen Sie zwei neue Batterien mit sich beruhrenden Pluspolen ein (Typ

CR2450).

13. Haken Sie die Batterie-Klammer wieder ein.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement

(Handbuch)

414 / 453

14. Setzen Sie das Batteriemodul wieder in den Modultrager ein.




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 415 / 453

15. Haken Sie mit dem Spezialwerkzeug die Klammer des Batteriemoduls
wieder ein.

— SmartHandle AX Advanced piept dreimal.

16. Setzen Sie das Cover unten auf der Fixierplatte an.

i

\




SmartHandle AX Advanced 13. Batteriemanagement
(Handbuch) 416 / 453

17. Klappen Sie das Cover nach oben zu.

e

\

18. Drucken Sie das Cover gegen die TUr und schieben Sie es gleichzeitig
nach unten.

oy
)
It
E
-

- Cover rastet ein.




SmartHandle AX Advanced
(Handbuch)

19. Drucken Sie das Inlay fest.

— Batterien sind gewechselt.

13. Batteriemanagement
417/ 453



SmartHandle AX Advanced 14. Wartung, Reinigung und Desinfektion
(Handbuch) 418 / 453

14. Wartung, Reinigung und Desinfektion

i= Reinigen Sie das SmartHandle AX bei Bedarf mit einem weichen und
gefs. feuchten Tuch.

i Wenn Sie das SmartHandle AX desinfizieren, dann verwenden Sie nur
Mittel, die ausdrucklich zur Desinfektion empfindlicher Oberflachen aus
Metall oder Kunststoff vorgesehen sind.

i FUhren Sie ggfs. einen Batteriewechsel durch.



SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 419/ 453

15. Technische Daten

Elektronik

Temperaturbereich (Betrieb) -259C bis +60 °C

Batterietyp 4x CR2450 3V Lithium
== Duracell

Batteriehersteller == Murata

== Panasonic

Bis zu zehn Jahre Stand-By (aktiv

Batterielebensdauer ,
und passiv)

== Aktive Transpondertechnologie
25 kHz

ii Passive Technologie 13,56 MHz
Leseverfahren (MIFARE DESFire)

== Hybrid (aktiv und passiv)

i2 Bluetooth Low Energy (BLE)
ready

a: Aktiv: 77
Lesereichweite #= Passiv: 77

= BLE: 7?7

Direkt vernetzbar mit integriertem

Netzwerkfahigkeit und nachrustbarem LockNode

i Online
i Virtuell

Vernetzung = Offline

Die Vernetzungsarten sind miteinan-
der kombinierbar.

i= Akustisch (Piepser)

Signalisierung
i2 Optisch (LED grun/rot)




SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

15. Technische Daten
420/ 453

Mechanik
ii Rohrrahmenturen
(Ovalrosetten)
i Vollblattiren
ii Euro-Profilzylinder, Swiss
Montagevarianten Round (Rundrosetten,

Langschild, Kurzschild,
Schutzbeschlag)

= Scandinavian Oval

i: Panikstangen-Adaptionen

Abmessungen Cover breit (BxHxT)

53x272x26 mm

Abmessungen Cover schmal
(BxHxT)

42x2064%x26 mm

Entfernungsmal3 (Langschild, Kurz-

schild) 7zrmm

= 85mm
Entfernungsmal? (Rohrrahmen) i O92mm

2= 94 mm
Entfernungsmal3 (Scandinavian M5 mm
Oval)

=S

= M:
TUrdicke

-

s X

=S

= M:
Tuordicke

H-I

H DG

i S

= M:
TUrdicke

-

s X
Druckerbetatigungswinkel 500 effektiv




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 421/ 453

=/ mMm
== 8 mm
Vierkant = 8,5mm
s Omm
== 10 mm

IP-Schutzklasse Bis zu IP66 (WP-Variante)

i: Edelstahl / Dunkelgrau
(RAL 7021)

i= Edelstahl / Verkehrsweifl3

Farben (Cover) (RAL 9016)

== Messing / Verkehrsweif3
(RAL 9Q16)

i= Edelstahl geburstet, lackiert
Farben (Drucker)

i: Messing gebuUrstet, lackiert

=2 Nickel gebuUrstet, lackiert
Farben (Rosette)

== Messing gebuUrstet, lackiert

== MPA Allgemeine bauamtliche
Zulassung

== DIN EN 16867 (in Vorbereitung)
== DINEN 1634

Zertifizierungen == DINENT/9

iz DINEN 1906 (Klasse 4)

== DINENT1125

i= DIN 18257 (ES3, in Vorbereitung)

i PAS24
Konfiguration
Speicherbare Zutritte Bis zu 1500
Zeitzonengruppen 100+
Upgradefahigkeit Firmware upgradefahig

s Impulsoffnung: 1sbis 25 s
Einkupplungsdauer

== Flip-Flop

Anzahl der Identmedien, die pro SH

AX ADV verwaltet werden konnen Bis zu 64.000




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 422/ 453

Emissionen

Funkemissionen

15,24 kHz - 72,03 kHz

Nur fur Artikelnummern: SV- 10 dBuA/m (3 m Entfernung)
S3*AM.G2*, SV-S3.*A.G2*

13,560006 MHz - 13,560780 MHz

Nur fur Artikelnummern: SV- 1,04 dBpA/m (3 m Entfernung)
S3XKAM.G2*, SV-S3 *A.G2*

2402 MHz - 2480 MHz

Nur fur Artikelnummern: SV- 25mwW
S3XAM.G2*, SV-S3 *A.G2*




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 423/ 453

15.1 Mafzeichnungen
15.1.1 Beschlage

15.1.1.1 Langschild/Kurzschild

Innenseite Turdicke AuBenseite

43 27 27 43

7N f \ i

107
107

Vierkant

264
264

Entfernung
Entfernung




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 424 / 453

15.1.1.2 Rohrrahmen

AuBenseite 43 | 27 Turdicke Innenseite

5
= 15 33
.
c
]
g 2
2
> —
!
. ( ® nooaalls ® ) R
S
O
~N
og)
c L
=}
S
2
2
C
w

71

U : -




SmartHandle AX Advanced

15. Technische Daten

(Handbuch) 425/ 453
15.1.1.3 Scandinavian Oval
) /_\ 10 »
| Y
o T
2
2
c
Q
g
' 0)’5
< = _ [O)
N
]
ond | @
l L
B 10
S
y w
43 27
TUrdicke
AuBenseite Innenseite




SmartHandle AX Advanced

15. Technische Daten

(Handbuch) 426/ 453
15.1.1.4 Rosettenmontage
AuBen 27 Innen
)\ |
10
g %
,
j? ( ® =) |e )
N # ||
g - Q@”’
\: E'r j::l:C
N 10
53 Turdicke




SmartHandle AX Advanced

15. Technische Daten

(Handbuch) 427/ 453
15.1.1.5 Beidseitig lesend

Innen 43 27 Turdicke 27 43 AuBen
=N
g

e W ]iz ( @ pdidigi @ ) gl —

= m]é

.|

Us



SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 428 / 453

15.1.1.6 Schutzbeschlag

Innen 3 AuBen
6 45
43 27 Turdicke 27 43
~ ~
=) =)
-
Cc
©
=
Q2
> .
ooy u )
K Q o “ @ B
g ' 5|8
|-
~N NN
g P
2 2
£ £
o 2
= -
C =
w wi
- ‘I -
1
.

us



15. Technische Daten

SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

429/ 453

15.1.1.7 Panikbeschlag mit schmalem Schild

Mit Schild

[
% P
2 99¢
79¢
L0l sunuJajiug
i l/
| m
SR \
\
i
[
~
(o}
m
1
[ | | T ]
o JueyIBIA P o
~ b o
®] L d — _
T -
2 b o
= b O
r P 9
[ ]
| i
J - - - - - - - - -- - ~.
RS [N
' ) )
LY \\
~ -,
/r: _\Jw \\
tl......fl!l\\
o T = =y |n|-|-|-|-|.|n|-|-|a|.|n|-|-|n|.n.n-:-nunn.-:.l-nul-nnl.nnlu.._
. N AT HH
[ / A ' \
[ .nw | Yy ] (]
c (S UL ‘ ’ I
[} ! " - NS, n_ _#TTT" I
c L e P LT L iyl — 4
c AT e T sy T T T T T T T T T T T T I T I oI

us




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 430/ 453

Mit Ovalrosette

Innen 3 44 AuBBen
Torglicke 27 _ 43 _

| T

~
=)
|===== 1 \
e !
! ,Q" ] --L'---J -+
- [
TR r g
i ! 2
LT =-: (/ = g 9
. “H |
Wo-- 1‘ H
L T {_ oToUogooo @ \
I:I\:.__l |' ‘I ’ i gooooon i
AN 1 S [ L]
oW oo ——
Y W * _J)
' @ LK [ | < o
Wi '
e Wi * 1 | ©
| IR - w| N| N
| p—- ! 1 g
c
]
QL
s
c
1]

(=)

N




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 431/ 453

15.1.1.8 Panikbeschlag mit breitem Schild

Mit Schild
Innen 3 55 AuBen
Turdicke 27 53
)
T TFEEIREET T ® ) — = &
| ool o L7 A 2
I | (. | wl 1]
| I [ I ,D/_, : >l N
| | o v (r non @ I
| | o LN : | L J _
| [ I | _
R I @ ' ' SIS
w_ _tzzdtzz4i_©__) c—]| §
| | €
I I .
| o~ | ~~
I T (
I y ¢ | YOf
[ 1
I L I NS
I 1
1 @ 1 1 1
-___

us

g



SmartHandle AX Advanced

15. Technische Daten

(Handbuch) 432/ 453
Mit Rundrosette
Innen 3 55 AuBen
Turdicke 27 53
T TTFEZIEEZTTE ) — =
I T Il L7 Al %
: Rl v
SRR GV e ) |[(C—¢
I
: g : : I : ® I — o Rl g
w_ S _tzzd tzz1_C__) | g
|/ s
|::ll U
1|
7
us




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 433/ 453

15.1.1.9 Konventionelle Montage SH3062/FR195

Innen : 3 45 AuBen
43 27 Tordicke 27 43

7\ f 1 7 )

107
107

Vierkant

=9 A = o e

< | | ©

g 8l
oqf
g g
2 =]
c =
= =
(9] (9]
w— ~._
b= =]
c C
i] [Im|




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 434 / 453

15.1.1.10 Konventionelle Montage 105/145

Innen 4 3 45 AuBen
42 Turdicke 27 43

/@ _:}Zfi‘ \ %

118
118

| o

Vierkant

276
276

264

Entfernung
w
w
Entfernung

oA e \_/

us

@




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 435/ 453

15.1.2 Dr0Ucker
A -L-Form R (rund gebogen)

| 7812

A J

@ 20

12542




SmartHandle AX Advanced
(Handbuch)

B - L-Form G (Gehrung)

| 7812

?20

12542

\

15. Technische Daten
436 / 453



SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 437/ 453

C - U-Form R (rund gebogen)

7812

4141

@ 20 {

12042




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 438/ 453

D - U-Form G (Gehrung)

7812

4141

@ 20

12042




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 439/ 453

E - U-Form (rund gebogen und gekropft)

9612

45%1

|

@ 20

12612




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 440 / 453

F - U-Form (eckig und gekropft)

. 86+2 .
L 35%1
A
@20
~
H
O
N
| |8
—
© \—‘
) '_\F




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 441/ 453

L - U-Form (rund gebogen und 45° gebogen)

84+2

12442




15. Technische Daten

SmartHandle AX Advanced
447 / 453

(Handbuch)

15.2 Bohrschablonen

15.2.1 Bohrschablone fir Langschild/Kurzschild

L e

70 60 50 40 30 20 10 <<"\ 10 (20 30 40 50 60 70
A <<‘
OPSY

R

&

84 mm

|IL -
-
|

21,5 m |

-

112 mm

70 60 50 40 30 20 10 10 30 40 50 60 70

o=




SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 443/ 453

15.2.2 Bohrschablone fur Rohrrahmen

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70

70 mm - 74 mm 75 mm - 94 mm

\ @ 70mm \
\ ' A\ Hole with dotted = \ ‘
\ il IS line only inside \ TN
\ \\ i This hole is not required E \ ‘\\
{ for the electronic part. E l \
i 22 Mark both sides of the ‘ ‘[f\
DN door separately. (L{IT > \
\ == Don't drill through the
whole door.
A A A . A A A A A A A A
E
el | E E
£| E| E o| E| £
M| v © > v o g E| E £ E
N R @6\ TS Il S I B By
ol ol N A NI o| o
* N N ol N| ©f © o
* ® O x
o *¥ | NI N| N x
* ol ol o] NI 9 n
-d - p----J----c--cncnccct-0 | D_
4 A Y sy \ * L
f S A *
A (Q A \i
/\9 / FE N \J
o [ —= E = |
£ = —)— v o
E
=l E gl €
N 8 o £ =
nf o =
n| E £
ol €| § g
) n| o E E
\ £ n| O© o E
<3 \ D ;w9
@6‘ ORI 1N
A e A
Qe Y.y
e i |
iy i |

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70

15.2.3 Bohrschablone fUr Rosettenmontage

Download



SmartHandle AX Advanced

(Handbuch)

15. Technische Daten
444 / 453

L

70 60 50 40 30 20 10 O

10 20 30 40 50 60 70

\

70 60 50 40 30 20

10 O

N YY)
N
%6‘
%\
® E
elele|e|e|E|E|E|E|E
E|E|E|E|E|E|E|E|°|E
(ool (] [e0] [ve] [so] [se] (o] [eo] 18] oo}
Hlal5 15 1 lE s el
~|~[~|~|~|o|o|o % o
NN NN NN R |6
oo jn|o]o & E E Ll
% | [ | | [ |% IN|*
o
*
-
N @
'| @/})
2
-. ;:r—[ v
o= L4 v
; v
vy
Y
Y
Y
Y

10 20 30 40 50 60 70



SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 445 / 453

15.2.4 Bohrschablone fUr beidseitig lesende Variante

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70

~J . o N

\{ N E
N 5
A A A . x A A A A A A

70 mm - 74 mm

»
o
»

)
*PZ 75:58 mm
*PZ/SR78: 61 mm
*PZ 85: 68 mm

*PZ 88: 7Tmm
*PZ90: 73 mm

*PZ/SR 92: 75 mm
*PZ/SR 94:77 mm

<
<%

*PZ70: 103 mm
*PZ 72:105 mm
*PZ/SR 74:107 mm

A9

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70



SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 446 / 453

15.2.5 Bohrschablone fUr Schutzbeschlag

L

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70

B
=

21,5mm

13,0 mm [1]

wuw 88

138,0 mm

[ZlWwwO'EL®

Y

—_—

Turn the drilling pattern 180 degrees

and realign to the spindle before
marking this hole.

13,0 mm [1]

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70



SmartHandle AX Advanced
(Handbuch)

15. Technische Daten
447 / 453

15.2.6 Bohrschablone fur Panikbeschlag mit schmalem Schild

L

10 20 30 40 50 60 70

70 60 50 40 30 20 10 O

*see panic bar

documentation A
¥ |
Holes Distance of Panic plate e
todrill lock covering... E
B 72 mm Handle and cylinder E
D 72mm Handle only M
F 92 mm Handle and cylinder m
H 92 mm Handle only . v
A A E.n f A
— N
g N
™~ @70 (all) [ ==
n| E
o E
£ N
£ n
N
™~ \J E
' — ) ©70 (D) E
—E L=< ) @70 (H) —
1 = _/
o
N
@70 (B) [ —
— ) @70 (H)
070 (F) (= u

70 60 50 40 30 20 10 O

10 20 30 40 50 60 70

Abb. 1:Downla



SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 448/ 453

15.2.7 Bohrschablone fUr Panikbeschlag mit breitem Schild

L

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70

*see panic bar

documentation A
¥ |
Holes Distance of Panic plate e
todrill lock covering... E
A 72 mm Handle and cylinder E
C 72 mm Handle only m
E 92 mm Handle and cylinder m
G 92 mm Handle only v
. E.n A A A A
[g)]
5
©70 (all) ( — 4
(00]
+
38 mm Rl 5
= +
El o~
E 0)}
€l E
ol E
00] £ E
ol =| E
n
m
260(C)(}) 260 (C) (& A
©6,0(G)( *) ?6,0 (G) (>
070 (A) (> ‘
070 (E) ( — Y

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70

15.2.8 Bohrschablone fir konventionelle Montage SH3062/FR195

Downlodslkjwsnhfihwebdkjwemofwsedbfkjhwebdjwgegdowenfwezjhedq
wkldnwehfbewrikdnwedwejkdnwejhdbewd weqgkj



SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 449 / 453

L

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70

. j

3 A A A A
E
E
Ln 0‘
. - w ~
Optional: ~N 3
N\ A\ 3
@D7mm[1] ~ 3 3
@ 8 mm [1] (for *X) =2 =
- 0
0] (@]
3 3
0O <
= | [0}
o| 2| T =
& —- (18]
2 o ® c
(0] Jl 7 (e}
St o)) Q _':
= 6 5
N\ Y 5 =
(Xx40y) [Zlwwg e (- £ 6
[cluw/@ (— y E 9
Turn the drilling pattern 180 degrees % —
and realign to the spindle before — ﬂ
marking this hole.
@7mm[1] 7o Y v

@8 mm [1] (for *¥X) 7

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70



SmartHandle AX Advanced 15. Technische Daten
(Handbuch) 450 / 453

15.2.9 Bohrschablone fUr konventionelle Montage 105/145

L

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70

B
o
8]
3
3
=
E
n
3
A HOLE ABOVE SPINDLE
Turn the drilling pattern 180 degrees
and realign to the spindle before
marking this hole.
(D v
[Zlwwg@p
\J
@8mmI[1] (=

70 60 50 40 30 20 10 O 10 20 30 40 50 60 70



SmartHandle AX Advanced 16. Konformitatserklarung
(Handbuch) 451/ 453

16. Konformitatserklarung

Hiermit erklart die SimonsVoss Technologies GmbH , dass die Artikel (SV-
S3AM.G2*, SV-S3.*AM.G2*, SV-S3.*A.G2*) folgenden Richtlinien entspre-
chen:



SmartHandle AX Advanced 17. Hilfe und weitere Informationen
(Handbuch) 452 / 453

17. Hilfe und weitere Informationen

Infomaterial/Dokumente

Detaillierte Informationen zum Betrieb und zur Konfiguration sowie weitere
Dokumente finden Sie auf der Homepage:

https.//www.simons-voss.com,/de/dokumente.html

Informationen zur Entsorgung

ii Entsorgen Sie das Gerat (SV-S3.4M.G2*, SV-S3.*AM.G2*, SV-
S3.xA.G2*) nicht mit dem Hausmull, sondern gemal3 der europaischen
Richtlinie 2012/19/EU bei einer kommunalen Sammelstelle fUr Elektro-
Sonderabfalle.

i: Recyceln Sie defekte oder verbrauchte Batterien gemaf der
europaischen Richtlinie 2006/66/EG.

iz Beachten Sie ortliche Bestimmungen zur getrennten Entsorgung von
Batterien.

== FUhren Sie die Verpackung einer umweltgerechten Wiederverwertung
ZU.

b

Technischer Support

Unser technischer Support hilft Innen gerne weiter (Festnetz, Kosten
abhangig vom Anbieter):

+49 (0) 89 /99 228 333
E-Mail
Sie mochten uns lieber eine E-Mail schreiben?

support-simonsvoss@allegion.com

FAQ
Informationen und Hilfestellungen finden Sie im FAQ-Bereich:

https://faqg.simons-voss.com/otrs/public.pl

Adresse

SimonsVoss Technologies GmbH
Feringastr. 4

D-85774 Unterfoehring
Deutschland


https://www.simons-voss.com/de/dokumente.html
mailto:support-simonsvoss@allegion.com
https://faq.simons-voss.com/otrs/public.pl

Das ist SimonsVoss

SimonsVoss, der Pionier funkgesteuerter, kabelloser
Schlief3technik, bietet Systemlosungen mit breiter
Produktpalette fur die Bereiche SOHO, kleine und grol3e
b Unternehmen sowie 6ffentliche Einrichtungen.

sinons 0SS SimonsVoss-SchlieBsysteme verbinden intelligente
& Funktionalitat, hohe Qualitat und preisgekrontes Design
Made in Germany.

Als innovativer Systemanbieter legt SimonsVoss Wert auf
skalierbare Systeme, hohe Sicherheit, zuverlassige
Komponenten, leistungsstarke Software und einfache
Bedienung. Damit wird SimonsVoss als ein
Technologiefuhrer bei digitalen Schlie3systemen angesehen.

Mut zur Innovation, nachhaltiges Denken und Handeln sowie hohe Wertschatzung der
Mitarbeiter und Partner sind Grundlage des wirtschaftlichen Erfolgs.

SimonsVoss ist ein Unternehmen der ALLEGION Group — ein global agierendes Netzwerk
im Bereich Sicherheit. Allegion ist in rund 130 Landern weltweit vertreten
(www.allegion.com).

Made in Germany

Fur SimonsVoss ist ,Made in Germany* ein ernsthaftes Bekenntnis: Alle Produkte werden
ausschlieBlich in Deutschland entwickelt und produziert.

© 2024, SimonsVoss Technologies GmbH, Unterfohring

Alle Rechte vorbehalten. Texte, Bilder und Grafiken unterliegen dem Schutz des Urheber-
rechts.

Der Inhalt dieses Dokuments darf nicht kopiert, verbreitet oder verandert werden. Techni-
sche Anderungen vorbehalten.

SimonsVoss und MobileKey sind eingetragene Marken der SimonsVoss Technologies
GmbH.

Simons Voss A BRAND OF
technologies ‘..
H B
\ (A

Made in Germany ALLEGION


https://www.allegion.com

	 Inhaltsverzeichnis
	1 Bestimmungsgemäßer Gebrauch
	2 Allgemeine Sicherheitshinweise
	3 Produktspezifische Sicherheitshinweise
	4 Bedeutung der Textformatierung
	5 Ausführungen
	5.1 Mechanical Override (MO)
	5.2 Profile
	5.3 Befestigung
	5.4 Entfernungen und Türdicken
	5.5 SmartHandle AX Advanced ohne Elektronik
	5.6 Vierkantaufnahme im Einsteckschloss
	5.7 Netzwerk
	5.8 Drückervarianten
	5.9 Oberflächen/Farbe
	5.10 Lesetechniken
	5.11 Zutrittskontrolle (ZK) und Zeitzonensteuerung

	6 Montage
	6.1 Rohrrahmen (RR)
	6.1.1 Lieferumfang
	6.1.2 Aufbau
	6.1.3 Tür vorbereiten (Bohrschablone)
	6.1.4 Für Türdicke X: Vierkant vorbereiten
	6.1.5 Beschlag montieren

	6.2 Langschild und Kurzschild (LS+KS)
	6.2.1 Produktspezifische Sicherheitshinweise
	6.2.2 Lieferumfang
	6.2.3 Aufbau
	6.2.4 Tür vorbereiten (Bohrschablone)
	6.2.5 Für Türdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten
	6.2.6 Beschlag montieren

	6.3 Scandinavian Oval (SO)
	6.3.1 Produktspezifische Sicherheitshinweise
	6.3.2 Lieferumfang
	6.3.3 Aufbau
	6.3.4 Für Türdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten
	6.3.5 Beschlag montieren

	6.4 Rosettenmontage (RMO)
	6.4.1 Produktspezifische Sicherheitshinweise
	6.4.2 Lieferumfang
	6.4.3 Aufbau
	6.4.4 Tür vorbereiten (Bohrschablone)
	6.4.5 Für Türdicke X: Vierkant und Gewindestangen vorbereiten
	6.4.6 Beschlag montieren

	6.5 Beidseitig lesend (DS)
	6.5.1 Lieferumfang
	6.5.2 Aufbau
	6.5.3 Tür vorbereiten (Bohrschablone)
	6.5.4 Für Türdicke X: Vierkant vorbereiten
	6.5.5 Beschlag montieren

	6.6 Schutzbeschlag (ES)
	6.6.1 Produktspezifische Sicherheitshinweise
	6.6.2 Lieferumfang
	6.6.3 Aufbau
	6.6.4 Tür vorbereiten (Bohrschablone)
	6.6.5 Beschlag montieren

	6.7 Panikbeschlag mit schmalem Schild
	6.7.1 Lieferumfang
	6.7.2 Aufbau mit Schild (*PS*)
	6.7.3 Aufbau mit Ovalrosette (*PO*)
	6.7.4 Tür vorbereiten (Bohrschablone)
	6.7.5 Beschlag montieren

	6.8 Panikbeschlag mit breitem Schild
	6.8.1 Lieferumfang
	6.8.2 Aufbau mit Schild (*PS*)
	6.8.3 Aufbau mit Rundrosette (*PO*)
	6.8.4 Tür vorbereiten (Bohrschablone)
	6.8.5 Beschlag montieren

	6.9 Konventionelle Montage SH3062/FR195
	6.9.1 Lieferumfang
	6.9.2 Aufbau
	6.9.3 Tür vorbereiten (Bohrschablone)
	6.9.4 Für Türdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten
	6.9.5 Beschlag montieren

	6.10 Konventionelle Montage 105/145
	6.10.1 Lieferumfang
	6.10.2 Aufbau
	6.10.3 Tür vorbereiten (Bohrschablone)
	6.10.4 Für Türdicke X: Gewindestangen und Vierkant vorbereiten
	6.10.5 Beschlag montieren

	6.11 Beidseitig lesend für Scandinavian Oval (SO-DS)

	7 Beschlag demontieren
	7.1 Beschlag demontieren (Rohrrahmen)
	7.2 Beschlag demontieren (Langschild/Kurzschild)
	7.3 Beschlag demontieren (Scandinavian Oval)
	7.4 Beschlag demontieren (Vollblatt)
	7.5 Beschlag demontieren (Beidseitig lesend)
	7.6 Beschlag demontieren (Schutzbeschlag)
	7.7 Beschlag demontieren (Panikbeschlag)

	8 Programmierung
	9 Konfiguration
	10 Bedienung
	11 Zubehör und Ersatzteile
	11.1 LockNode
	11.1.1 Bestimmungsgemäßer Gebrauch
	11.1.2 LockNode montieren
	11.1.3 LockNode montieren (Scandinavian Oval)

	11.2 Drücker
	11.3 Fremddrücker-Adapter (FSB)
	11.3.1 Bestimmungsgemäßer Gebrauch
	11.3.2 FSB-Adapter für Rundrosetten
	11.3.3 FSB-Adapter für Ovalrosetten

	11.4 Vierkant und Adapterhülsen
	11.5 Cover
	11.6 Kleinteile
	11.7 Rosetten
	11.8 Blindzylinder

	12 Signalisierung
	13 Batteriemanagement
	13.1 Batteriewarnung
	13.1.1 Warnstufen

	13.2 Batterien wechseln
	13.3 Batterien wechseln (Scandinavian Oval)

	14 Wartung, Reinigung und Desinfektion
	15 Technische Daten
	15.1 Maßzeichnungen
	15.1.1 Beschläge
	15.1.1.1 Langschild/Kurzschild
	15.1.1.2 Rohrrahmen
	15.1.1.3 Scandinavian Oval
	15.1.1.4 Rosettenmontage
	15.1.1.5 Beidseitig lesend
	15.1.1.6 Schutzbeschlag
	15.1.1.7 Panikbeschlag mit schmalem Schild
	15.1.1.7.1 Mit Schild
	15.1.1.7.2 Mit Ovalrosette

	15.1.1.8 Panikbeschlag mit breitem Schild
	15.1.1.8.1 Mit Schild
	15.1.1.8.2 Mit Rundrosette

	15.1.1.9 Konventionelle Montage SH3062/FR195
	15.1.1.10 Konventionelle Montage 105/145

	15.1.2 Drücker

	15.2 Bohrschablonen
	15.2.1 Bohrschablone für Langschild/Kurzschild
	15.2.2 Bohrschablone für Rohrrahmen
	15.2.3 Bohrschablone für Rosettenmontage
	15.2.4 Bohrschablone für beidseitig lesende Variante
	15.2.5 Bohrschablone für Schutzbeschlag
	15.2.6 Bohrschablone für Panikbeschlag mit schmalem Schild
	15.2.7 Bohrschablone für Panikbeschlag mit breitem Schild
	15.2.8 Bohrschablone für konventionelle Montage SH3062/FR195
	15.2.9 Bohrschablone für konventionelle Montage 105/145


	16 Konformitätserklärung
	17 Hilfe und weitere Informationen

